



ЦЕНА В РОЗНИЦУ СВОБОДНАЯ

ОСНОВАНА 18 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА

ПЯТНИЦА 26 ИЮЛЯ 2024 ГОДА

№ 30 (8176)

Прогноз погоды



27 июля - облачно, с прояснен., ночью +15°, днём +27°.
28 июля - ясно, солнечно, ночью +16°, днём +29°.
29 июля - облачно, с прояснен., ночью +16°, днём +28°.
30 июля - облачно, с прояснен., ночью +15°, днём +26°.
31 июля - облачно, с прояснен., ночью +15°, днём +24°.
1 августа - облачно, с прояснен., ночью +13°, днём +21°.
2 августа - ясно, солнечно, ночью +12°, днём +24°.

Восход и заход



Солнце **Луна**
 27.07. - 04:54; 21:04 20:58; 02:26
 02.08. - 05:02; 20:51 22:51; 11:13

Для метеозависимых

26 - 31 июля - СЛАБЫЕ ГЕОМАГН.БУРИ
1-2 августа - НЕБОЛЬШИЕ ГЕОМАГНИТНЫЕ ВОЗМУЩЕНИЯ.
Пожалуйста, берегите себя и своих близких.

СТОЛБЫ, ПРОЖИЛИНЫ, ПИЛОМАТЕРИАЛ.
 с. Турунтаево, мкр. Полевой, 1а/1.
 Тел. 8 902 166 2110,
 8 902 168 9046.

АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ.
ОФОРМЛЕНИЕ АВТОСДЕЛОК.
 Тел. 8 902 534 3694.

27 июля - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ ТЁПЛАЯ АТМОСФЕРА В СЕМЬЕ - ЗАЛОГ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ



Иногда кажется, что проще профессии продавца нет, но это глубокое заблуждение. Продавец – нужная, важная, материально ответственная и нелегкая профессия. Хороший продавец знает ассортимент товара, цены, психологию покупателя, как подойти, что посоветовать и самое главное – сделает, чтобы покупатель остался доволен и еще раз пришел за покупкой. Вот это и есть профессионал с большой буквы, у которого и постоянные клиенты, и выручка в магазине есть всегда.

День работника торговли – главное подтверждение значимости профессии продавца в жизни страны. Эта профессия возникла на заре цивилизации одновременно с появлением товарно-денежных отношений. Её важность и полезность подтверждена годами, ибо ни одна ненужная профессия не просуществовала бы так долго.

В разные годы работники торговли отмечали свой праздник в разные даты. Но Президент РФ 7 мая 2013 года Указом «О Дне работника торговли» определил единую дату, приходящуюся ежегодно на четвертую субботу июля. Газета «Прибайкалец» сотрудничает практически со всеми магазинами райцентра, а также несколькими с право и левобережных сторон. И всегда продавцы нас встречают приветливо, так как сами любят почитать свежую газету, и нам помогают в ее реализации, за что всем огромное спасибо!

Самый отдаленный магазинчик в нашем маршруте по доставке газеты находится в с. Мостовка под названием «Подорожник». Туда особенно приятно приезжать, так как гостеприимная хозяйка Ольга Александровна Левина уже стала нашим верным другом и помощником и в реализации тиража, и в решении многих вопросов (напомним, она газету не продает, а раздает многодетным и малоимущим семьям!). Ей всегда можно позвонить и она с удовольствием ответит на любой интересующий нас вопрос, касаемо ее работы в магазине или ТОСе, проблем в поселении, найти чей-то номер телефона и мн. другое.

На протяжении продолжительного времени мы приезжаем в этот магазин. Внутри помещения чистота, аккуратные полки. Продукты разло-

жены, расставлены ровно, словно по линейке. Фрукты, овощи – пожалуйста, выбирай: какой апельсин на тебя смотрит – он твой, какой помидор или огурец приглянулся – забирай, клади в пакет. Хозяйка за прилавком – профессионал своего дела, с высокой внутренней культурой, знающая на отлично свою работу, всегда в хорошем настроении, встречает всех с улыбкой. Она внимательно относится к своим постоянным покупателям, выполняет их просьбы, пожелания, всегда спокойна, ответственна. К слову, продавцом Ольга Александровна была не всегда. И сегодня она при всей своей занятости согласилась, вернее – не смогла отказать нам и рассказала о себе и своей семье.

Родилась я в июне 1966 года в Иркутской области п. Витимск. Когда мне был 1 месяц родители решили переехать в Бурятию и приехали в с. Мостовка. Здесь папа – Баландин Александр Данилович и мама Анна Карповна устроились работать на железной дороге. Отец так всю жизнь и посвятил железнодорожному делу, а мама позже работала на теплице по выращиванию огурцов, а когда открыли Мостовский свинокомплекс – устроилась оператором. Родители все время были на работе и только поздно вечером возвращались домой, а мы с сестрой и братом после школы занимались домашними делами. Тогда держали большое хозяйство, нужно было накормить скотинку, убрать стайки, в доме приготовить, ужин приготовить. В редкие выходные удавалось всей семьей сходить в лес по грибы и ягоды, праздновать дни рождения. Так и выросли.

После окончания Таловской средней школы поступила в Железнодорожный техникум по специальности мостостроение, но вскоре поняла, что это не «мое», решила попробовать себя в другой сфере и устроилась учеником повара в ресторане «Полет». Много полезного взяла для себя, позже навыки повара пригодились в жизни. Проработав 3 года, встретила свою судьбу и вышла замуж. Кстати, муж мой будущий Левин Николай Николаевич учился в той же школе, что и я. Когда-то они с родителями тоже переехали из Байкало-Кудары в Мостовку. Он работал строителем,

затем железнодорожником, сейчас трудится специалистом по обслуживанию котельной. В семье родились и уже давно обрели свои семьи двое детей – сын Евгений и дочь Марина, подрастают и радуют успехами внуки. Пока дети росли, мы часто всей

занялась изготовлением домашних полуфабрикатов, навык то был, появились заказчики, заявки. Так я окунулась так сказать в торгово-денежные отношения. Немного позже мне предложили взять



семьей выезжали на отдых, очень любим рыбалку, ну и конечно, грибы и ягоды. Эта традиция продолжается и сейчас, когда собираются дети с внуками, выезжаем на природу, отмечаем важные даты, недавно, например, старшая внучка окончила школу и поступила. Это для всех нас радостное и немного грустное событие, потому что уже внуки становятся взрослыми и «вылетают» из родного гнезда.

Когда были молодыми и дети подросли, был опыт работы в детском саду, здесь и пригодились умения повара, а затем пригласили на свинокомплекс в цех по переработке мяса: делали колбасы, селtyисон, фарш, коптили мясо. Но с приходом нового руководства пришло разорение, многих уволили несправедливо, в том числе и меня, по надуманной статье. Далее работа в поселении спортинструктором. Тогда по выходным работала волейбольная секция, был открыт тренажерный зал. Мы с ребятами выезжали на все соревнования. Вскоре пришлось и эту работу оставить, а жить надо было как-то. Я

магазин в аренду, долго раздумывала, но все же решилась. Сейчас это собственный магазинчик, свои покупатели, поставщики, работа с бумагами и мн. другое. Надо сказать, труд не из легких: дают всё новые требования, сплошная компьютеризация, большая конкуренция и, порой, хочется всё бросить, закрыть. Но подумаешь о своих покупателях, и мысли эти уходят на другой план, особенно, когда поблизости не так-то много других торговых точек. Ну и работа в семейном ТОСе «Правопорядок» не останавливается, возглавляет который невестка Ольга Леонидовна. А Ольга Александровна одна из первых стала председателем ТОСовского движения в с. Мостовка, в течение 8 лет возглавляла ТОС «Возрождение».

В Год семьи и в канун Дня торговли мы поздравляем вас, Ольга Александровна и всех ваших коллег с праздником. Желаем успехов, процветания, добродетельных и понимающих покупателей, мира, света и тепла родного очага.
Сталина ОЧИРОВА.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ И ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ – ДНЁМ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ!

Ваша работа – это не просто продажа товаров, это важный вклад в экономику нашего района, это обеспечение населения необходимыми товарами и услугами, создание комфортных условий для потребителей.

Вы каждый день встречаетесь с людьми, создавая уютную атмосферу в магазинах и торговых центрах, с улыбкой помогая сделать правильный выбор, делая покупки приятным и удобным процессом.

В этот праздничный день хочу выразить вам глубокую признательность за ваш труд, за ответственность, за ваше усердие и стремление к качеству.

Желаю процветания вашим предприятиям, стабильного роста и успехов в вашей важной и ответственной работе. Пусть ваши клиенты будут довольны, а каждая покупка приносит им радость!

С.А.СЕМЁНОВ,
 глава МО «Прибайкальский район»

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ – ДНЁМ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ!

Профессия работника торговли далеко не из лёгких, как может показаться с первого взгляда. Она требует знаний и компетентности, ответственности и самоотдачи, инициативности и даже творчества. Но самое главное, она требует умения работать с людьми: быть терпеливыми, добродетельными, внимательными.

Спасибо вам за ваш труд. Спасибо за то, что несмотря ни на какие трудности, вы продолжаете заботиться о повышении качества и культуры обслуживания, стремитесь разнообразить ассортимент промышленных и продовольственных товаров, стараетесь увеличить привлекательность торгового сервиса.

От вашей ежедневной работы зависит очень многое – настроение людей, качество жизни и, конечно, здоровье граждан.

От всей души желаем, чтобы ваша профессия всегда оставалась востребованной и нужной, работа приносила удовлетворение и достаток. Домашнего уюта, тепла и благополучия.

С уважением,
Председатель Прибайкальского районного Совета депутатов Е.А.РОДИОНОВ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ! ЗЕМЛЯКИ!

ПРИМИТЕ СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ В ДЕНЬ ВАШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА!

Торговая отрасль объединяет инициативных, трудолюбивых и предприимчивых людей. Благодаря вашему труду улучшается качество обслуживания населения, расширяется сеть современных магазинов. Ваш труд всегда востребован, от его эффективности и качества зависит комфортность жизни людей, решение самых насущных проблем. Во многом от вашей работы зависит и настроение жителей нашего района. Вежливое обращение, улыбка, добрый взгляд – именно этого ждут люди от всех работников торговой сферы.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия и профессиональных достижений! Пусть наградой за ваш нелегкий труд станет признание покупателей – добрые слова и благодарные улыбки в ваш адрес!

Депутат Народного Хурала Республики Бурятия С.Г. МЕЗЕНИН

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ТОРГОВЛИ ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОНА!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ – ДНЁМ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ!

Современная торговля – один из крупных, значимых и быстроразвивающихся секторов экономики. Этому способствует внедрение новых технологий, системная работа с производителями и поставщиками продукции, внимание к запросам покупателей, главный из которых – идеальное соотношение цены и качества.

Ваш ежедневный труд направлен на благо каждого жителя района. Вы делаете всё необходимое, для того чтобы наша жизнь становилась уютнее, красивее и комфортнее! Спасибо за то, что вы стремитесь разнообразить ассортимент промышленных и продовольственных товаров, стараетесь увеличить привлекательность торгового сервиса, внедряете современные и эффективные методы торговли и организации питания. От вашей ежедневной работы зависит и настроение людей, и качество жизни, и здоровье граждан.

Желаю новых ярких идей в бизнесе, крепкого здоровья, стабильности, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

С уважением,
депутат Народного Хурала РБ Владимир ВЕДЕРНИКОВ

Путь из дома и дорога домой

ПРИБЛИЗИМ ПОБЕДУ ВМЕСТЕ!

«МУЖИКИ, НЕ ОСТАВАЙТЕСЬ В СТОРОНЕ, МЫ НАСТУПАЕМ. ЖДЁМ ВАС!»

ЗОРИК ЗЫГБИН

ГВАРДИИ СТАРШИЙ СЕРЖАНТ
ТАЦИНСКОЙ ТАНКОВОЙ БРИГАДЫ,
КАВАЛЕР ОРДЕНА МУЖЕСТВА

ПУНКТ ОТБОРА

ВОЕННОСЛУЖАЩИХ НА КОНТРАКТ: 8 3012

33-42-67

Если отправиться на встречу с любимым человеком, то и тысяча километров покажется одним. Примерно так говорят в Японии. Но примерно так же думают и наши земляки, которые возвращаются со специальной военной операции. Скучая и заботясь о близких, они заранее готовятся к встречам и даже устраивают сюрпризы, приезжая к знаковым событиям или вовсе, появляясь на родном пороге неожиданно.

Так, например, было в недавнем видео, облетевшем соцсети: боец из Бурятии вернулся с СВО и устроил неожиданный сюрприз. Военнослужащий подарил родителям машину, а маме вручил огромный букет роз. Безусловно, самой большой радостью был приезд сына, но подарками он растрогал не только свою семью, но и всю республику.

Пока наши бойцы защищают страну на дальних километрах от Бурятии, в республике также думают о благополучии военных и их семей. Для этого работают специальные меры поддержки.

В частности, гражданам, заключившим контракт с 1 апреля текущего года, назначается единовременная выплата от республики в размере 300 тысяч рублей. Предназначена она для бойцов, которые поступили на военную службу через пункты отбора по контракту в Улан-Удэ, и добровольцев, направленных на СВО военными комиссариатами в муниципалитетах.

Если житель Бурятии при этом уходит на спецоперацию, имея рабочее место, то ему сохраняют ежемесячную выплату в размере среднего заработка по этому месту работы. Этот пункт затрагивает сотрудников органов госвласти, муниципальных служащих и подведомственных им учреждений.

Если же в спецоперации принимает участие житель республики, который имеет статус сироты, либо ребенка, оставшегося без попечения родителей, то он может получить единовременную денежную выплату на улучшение жилищных условий. Выплата на покупку жилья предоставляется вне очереди. Уже 108 человек получили сертификаты и могут обзавестись теплым и уютным семейным гнездышком. Примерно столько же – 109 участников СВО – зачислены в ВУЗы.

Большое внимание в Бурятии уделяют восстановлению и лечению

ребят, вернувшихся из-за ленточки. Военнослужащим, принимавшим участие в СВО и получившим инвалидность вследствие военной травмы, а также членам семей погибших военнослужащих предоставляют бесплатное социальное обслуживание на дому. Если же есть потребность в реабилитации, то восстановление можно пройти в Республиканском госпитале для ветеранов войн.

Есть и бесплатная юридическая помощь для участников СВО, и даже освобождение от уплаты транспортного налога на срок в два года. Также бойцы могут воспользоваться освобождением от уплаты аренды на республиканское имущество. Эта мера поддержки распространяется в том числе на земельные участки всех категорий военнослужащих, действует она во время прохождения службы и в течении 90 дней после ее окончания.

Также у бойцов есть право на получение в собственность земельного участка, который находится в государственной или муниципальной собственности, занятого принадлежащим им жильем. Помимо этого в собственность можно получить земельный участок, предназначенный для ведения сельхозпроизводства и переданный в аренду участникам спецоперации по истечении 3 лет с момента заключения такого договора. Эта мера поддержки предоставляется бесплатно и однократно.

А семьям участников СВО с шестью и более детьми, которые приняты на учет как нуждающиеся в жилом помещении не позднее 31 июля 2022 года, могут рассчитывать на жилье. Им предоставляют единовременную выплату на покупку жилплощади.

Помимо этого, создан отдел социального сопровождения ветеранов боевых действий и членов их семей, сотрудники отдела помогают оформлять все положенные социальные

выплаты и меры поддержки. Работает специальная горячая линия «122».

Участники СВО могут бесплатно посещать один раз в месяц государственные музеи в Бурятии, а также государственные театры республики. Позаботились и о телесном здоровье – для наших бойцов предусмотрено бесплатное посещение бассейна, ходит на плавание можно хоть каждый день – на утренние и дневные сеансы.

Думая о бойцах, нельзя не говорить и об их семьях. Для родных военнослужащих также предусмотрены специальные меры поддержки. Так, например, жены военных, находящихся в зоне спецоперации, могут на законных правах работать на час меньше. Для таких женщин действует сокращение рабочего дня на один час, при этом сохраняется зарплата за полный рабочий день.

Кроме того, родители, супруги, дети до 18 лет или 23 лет при очном обучении могут получить удостоверение члена семьи участника специальной военной операции. Документ позволит получать все необходимые меры социальной поддержки без дополнительных справок и подтверждений. Подать заявку на его получение можно в отделе социальной защиты населения или через портал «Госуслуги».

Дети участников СВО, погибших или получивших инвалидность 1 группы, могут получить высшее образование в государственных вузах за счет средств республиканского бюджета. Если ребенку бойца рано отправляться в университет, то его могут зачислить в сад или школу во внеочередном порядке. Также детей участников СВО, погибших или получивших инвалидность 1 группы, вне очереди готовы направить в летние детские лагеря или санатории. А в школе и детском саду для них предусмотрено бесплатное горячее питание.

Если родители или законные представители ребенка участвуют в спец-

операции, а ребенок – студент, то здесь действует целый спектр мер поддержки:

- материальная помощь за счет средств стипендиального фонда и внебюджетных доходов профессиональной образовательной организации;
- снижение стоимости платного обучения, которое работает по согласованию сторон;
- предоставление рассрочки на платные образовательные услуги;
- место в общежитии;
- горячее питание.

Если и вы решили пойти на службу по контракту, вы можете обратиться в пункт отбора на военную службу по контракту: г. Улан-Удэ, ул. Боевая, д. 7А. Либо по телефонам: 8(3012) 33-42-67, 33-48-31. Кроме того, вас примут в военкомате по месту жительства.

Заявку также можно подать на сайте службапоконтракту.рф или через электронный сервис для записи на службу по контракту на портале госуслуг.

Какие требования нужно соблюдать:

- Возраст – от 18 лет
- Состояние здоровья – определяется на медосмотре в военном комиссариате
- Срок контракта – один, три года или пять лет

Подытожим существующие денежные выплаты:

Единовременно

- 195 тысяч рублей – при заключении контракта о прохождении военной службы на срок не менее года;
- выплата от Республики Бурятия – 200 тысяч рублей.

Также для участников СВО предусмотрено денежное довольствие в соответствии с воинским званием и должностью. Минимальная сумма в месяц составляет от 204 тысяч рублей (стрелок, рядовой).

Кроме того предусмотрены дополнительные выплаты за участие в активных наступательных действиях, продвижение в составе штурмотрядов, а также за захват или уничтожение вооружения или военной техники противника.

Работают и социальные льготы и гарантии. В частности, контрактник может приобрести жилье за счет Минобороны через накопительно-ипотечную систему, получить служебное жилье или компенсацию за наем. Предусмотрено также бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях, страхование жизни и здоровья, двухнедельный оплачиваемый отпуск не реже одного раза в полгода и другие меры.

По вопросам прохождения военной службы по контракту можно обратиться на горячую линию по номеру телефона 117.

Государственный фонд «Защитники Отечества» обеспечивает комплексное сопровождение ветеранов СВО и членов их семей по принципу «одного окна».

Он расположен по адресу: Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Трубацеева, д. 61А, телефон 8 (3012) 37 99 95.

Натаалья Борисова

ТЫ не время оставаться в стороне
НУЖЕН
РОДИНЕ

#ВМЕСТЕСИЛЬНЕЕ

- Статус ветерана боевых действий;
- 195 тыс. руб. единовременно (при заключении контракта на срок от года и более);
- 300 тыс. руб. единовременно (региональная денежная выплата);
- Денежное довольствие в зоне боевых действий от 204 тыс. руб. в месяц (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет).

Требования:

- от 18 лет;
- категория здоровья А, Б, В;
- наличие судимости не препятствие.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!

МОТОЦИКЛИСТЫ - КАК СТИХИЙНОЕ БЕДСТВО В ЭТОМ СЕЗОНЕ

Госавтоинспекция призывает взрослых обеспечить безопасность несовершеннолетних участников дорожного движения

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Покупая своим детям транспортные средства повышенной опасности такие как , скутер, мопед или мотоцикл, вы можете подвергнуть опасности их жизнь и здоровье, а также нарушить требования ч. 1 ст. 63 Семейного кодекса РФ (родители обязаны заботиться о здоровье своих детей).

Напоминаем вам, что разрешается управлять транспортными средствами мопедами, скутерами с объемом двигателя свыше 125 куб. см. (категория А) допускаются лица, достигшие 18 лет, а к управлению мопедами, с объемом двигателя до 50 куб. см. (категория М) и легкими мотоциклами, с объемом двигателя до 125 куб. см. (категория А1) допускаются лица, до-

стигшие 16 лет. На водителях данных транспортных средств распространяются составы административных правонарушений, предусмотренных главой 12 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в области дорожного движения. Дополнительные требования к движению велосипедистов и водителей мопедов изложены в разделе 24 ПДД РФ.

Просим Вас провести беседу о мерах соблюдения норм дорожной безопасности с ребенком и в дальнейшем строго контролировать его поведение на дороге. Не стоит забывать, что в соответствии с Российским законодательством, родители (законные представители) несут ответственность за содержание и воспитание несовершеннолетних, за неисполнение или ненадлежа-

щее исполнение обязанностей вы можете быть привлечены к административной ответственности в соответствии со ст. 5.35 КоАП РФ.

Согласно поправкам Закона «О безопасности дорожного движения» управлять мопедом, скутером, мотоциклом могут учащиеся, достигшие 16 лет, прошедшие курсы вождения, получившие права категории «М».

При этом вы полностью, без каких-либо исключений, должны принять на себя всю ответственность за жизнь, здоровье, безопасность несовершеннолетнего.

Помните, ваши ответственность и положительный пример помогут спасти жизнь не только вашему ребенку, но и другим участникам дорожного движения!



СТАТИСТИКА ПО РЕСПУБЛИКЕ.

По итогам первого полугодия на дорогах республики складывается неблагоприятная тенденция к росту основных показателей детского дорожно-транспортного травматизма. В результате 85 ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, двое подростков погибли и 96 детей получили травмы различной степени тяжести.

Практически половину от общего числа ДТП с участием детей составили аварии, в результате которых пострадали несовершеннолетние пассажиры. С начала года произошло 37 таких аварий, в которых скончались 2 подростка (1 пассажир легкового автомобиля, второй –

пассажир мотоцикла), травмирован 41 ребенок. При этом в 8 случаях были нарушены правила перевозки ребенка-пассажира в возрасте до 7 лет.

Сотрудниками ГИБДД при надзоре за дорожным движением за нарушение правил перевозки детей к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.23 КРФ об АП привлечен 3471 водитель.

Самым распространенным видом ДТП, в результате которых дети-пассажиры получили травмы, стали столкновения транспортных средств (24 ДТП), далее идут наезды на препятствия (5), опрокидывания и съезды с дорог (3).

Среди нарушений ПДД, повлек-

ших ДТП - нарушение правил расположения транспорта на проезжей части и несоответствие скорости конкретным условиям (в 11 случаях), несоблюдение очередности проезда (в 6 ДТП), выезд на полосу встречного движения (5 фактов).

Сопутствующими нарушениями в 15 ДТП стало отсутствие права управления транспортным средством у водителя, в 10 ДТП – управление в состоянии опьянения.

Вторую по значимости группу ДТП с участием детей составили аварии, связанные с наездами на юных пешеходов. За 6 месяцев зарегистрировано 30 наездов на детей, в которых были ранены 32 несовершеннолетних участника. 19 наездов

на юных пешеходов произошли на пешеходных переходах.

Сохраняется неблагоприятная ситуация с увеличением числа ДТП с участием подростков, управляющих мототранспортом. По сравнению с прошлым годом, количество таких происшествий увеличилось с 5 до 19.

Госавтоинспекция призывает взрослых напомнить своим детям о необходимости соблюдения мер безопасности на дороге. Водителям стоит помнить, что в виду своего физического и психологического развития дети зачастую неправильно оценивают дорожную обстановку и могут попасть под колеса автомобилей. Поэтому при появлении

несовершеннолетних пешеходов или велосипедистов вблизи проезжей части водителям следует быть внимательными и снизить скорость движения.

Особое внимание родителям следует уделить вопросу безопасной перевозки юных пассажиров. Водителям необходимо строго соблюдать ПДД во время поездок к местам отдыха и обязательно использовать детские удерживающие устройства и ремни безопасности. Также важно контролировать досуг своих детей и не допускать их к управлению авто-мототранспортом.

ОГИБДД О МВД России по Прибайкальскому району

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДЕПУТАТА

ТОПОЛЯ РАЙЦЕНТРА : ВОПРОС ОТКРЫТЫЙ



Уважаемые жители района.

В настоящее время назрела необходимость написать небольшую заметку на страницах газеты «Прибайкалец», читателями которой вы являетесь. Я бы сказал, что ничего архи нового в ней не будет, но всё же жизненно важные, скажем для многих проблемные вопросы хочу осветить.

По поступающим в адрес депутата Народного Хурала С.Г. Мезенина, основными вопросами для полноценной и обиденной жизни являются прежде всего, это дровяной вопрос,

выпас скота, бродячие собаки, а также поросшие бурьяном усадьбы, скверы, дома, находящиеся без присмотра ввиду отсутствия хозяев, содержание проезжей части дорог и многие другие. Подробнее об этих обращениях можно прочитать в следующем номере районной газеты. Решение этих и других вопросов находится в ведении сельских поселений и районной администрации в рамках их полномочий. Как успешно они решаются жители познают в своей повседневной жизни...

На протяжении длительного времени один из насущных вопросов по всему району - поросшие и ставшие опасными в прямом смысле этого слова деревья-тополя. В далёкое советское время стараясь озеленить пустынные улицы, люди высаживали неприхотливые по своей природе и быстрорастущие деревца. Но вот спустя десятилетия, тополя - гиганты стали приносить неудобства (угроза линиям электропередач, при ветре ломаются ветки и падают подгнившие деревья).

С такой проблемой обратилась жительница одного из домов по улице Ленина села Турунтаево к депутату Народного Хурала Сергею Георгиевичу Мезенину. И как она пояснила, что это вынужденная мера была вызвана безысходностью. На её просьбы убрать переросший тополь практической реакции не было.

Сергей Георгиевич поручил мне как помощнику изучить этот вопрос.

Вот здесь я столкнулся считаю с полнейшей чиновничье-бюрократической системой. Обратившись к заместителю главы Турунта-

евского поселения Вербицкому П.Н. (глава поселения О.И. Тутаева в отпуске) с вопросом как решается тополиная проблема? Ответ: - Задача сельского поселения принимать заявления от граждан. По мере накопления мы их передаём в районную администрацию, это



их полномочия. И как будут деньги они заключают договор с подрядчиком и процесс пойдёт (Уточнил: заявление обратившейся жительницы райцентра подано год назад). В беседе с представителем администрации в Комитете по управлению муниципальным имуществом выяснил, что в этом году в размере 400 000 рублей на район на эти цели выделены средства, причём в начале года. Сразу замечу, что в Турунтаевском поселении их «осело» в размере 95 000, которые до сих пор лежат не освоенные! Все поселения, которые их в разном количестве получили уже давно ещё по весне использовали по назначению. В разговоре с главой Ильинского поселения Чел-

макиным Н.Н.(а он является председателем Совета глав поселений) выяснил, чтобы произвести работы по уборке деревьев (тополей) надо всего лишь найти подрядчика этих работ, КУМХ заключит с подрядчиком договор, а после окончания работ и произведённой приёмки будет перечислена оплата подрядчику. Для Николая Николаевича это не составило труда. А Турунтаевское поселение, видимо посчитав себе в тягость искать подрядчика, ограничилось словесной передачей решения этого вопроса КУМХ, и на протяжении всего времени очевидно о нём и не вспомнил. Вопрос к главе поселения: - Зная о имеющихся выделенных средствах, почему никаких не проведено действий, как это сделано в других поселениях, в частности, Ильинском?

В заключении, рекомендую жителям района, для эффективного решения насущных и жизненно важных на ваш взгляд вопросов, не забывайте, что на вашем (избирательном) округе практически рядом с вами есть депутат, который обязан (закон о статусе депутата) рассмотреть ваше заявление, и не более чем в 30-ти дневный срок дать также вам письменный ответ. Он ваш вопрос, конечно же , будет решать с тем, от полномочий которого зависит и решение, и исполнение.

Считаю с помощью 15-ти депутатов, представляющих законодательный орган района. можно многое решать!

С уважением, помощник депутата Народного Хурала , В.П. Суворов



ЧЕГО ЖДЁМ?

Вы часто нам звоните, дорогие читатели и спрашиваете, где обещанное решение по дому № 13 улицы Гагарина? Переживаете, что бурьян подохнет и ... даже и предположить страшно, что может произойти. Вдобавок и дети, оторвали доски на окнах первого этажа, собираются там. Ведь вы помните и держите руку «на пульсе» после того, как предыдущий председатель КУМХа Первалов Д.В. заверял, что к 1 декабря 2023 года дом снесут («Прибайкалец» №34 от 1 сентября 2023 года), затем он же ответил, что готовится аукционная документация по аренде земельного участка и победителю аукциона будет вменена обязанность по сносу данного дома и даже была озвучена дата - январь 2024 года («Прибайкалец» № 48, от 8 декабря 2023 года). Дом стоит. Нет победителей? Редакция обращалась за устным комментарием по этому вопросу уже к новому председателю КУМХа А.С.Старкову. Ответ не получили. Отправили письменный запрос.

ТУРУНТАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГИМНАЗИЯ. ВЫПУСК 19. САМЫЙ «КРУТОЙ» ВЫПУСК

Начиная с августа 2023 и по июль 2024 года «Прибайкалец» опубликовал уже 18 заметок о выпускниках Турунтаевской районной гимназии. Как пишет Виктория Седунова, выпускница 2012 года: «Это возобновляет общение с одноклассниками, появляется желание в текущей повседневной жизни найти время для воспоминаний о школьных годах. Есть повод написать ребятам или созвониться, а лучше всего, встретиться. Это очень ценно!» Так что, все наши совместные хлопоты по подготовке публикаций имеют отличный результат - гимназисты разных лет по-прежнему вместе. При помощи СМИ мы устроили выпускникам виртуальную встречу. Приглашаем вас на очередную - с самым «крутым» выпуском гимназии.

Не менее интересный 19 выпуск 2012 года - 6 медалей! Большого количества не было за все 30 лет существования гимназии! Золото: Кочетова Ксения, Соковинова Екатерина. Серебро: Вахер Кристина, Ёлгина Наталья, Корнакова Кристина, Седунова Виктория.

Выпускница Балаганская Анастасия - спортивная звезда Бурятии и России, мастер спорта международного класса по универсальному бою, чемпионка Европы 2018 и чемпионка мира по самообороне, старший преподаватель Томского института ФСИН РФ, капитан внутренней службы. Анастасия живёт в Томске и выступает на соревнованиях за свою малую родину Бурятию и за Кузбасс, где получила профессиональное образование и открыла дорогу в спорт высоких достижений.

Два класса, два классных руководителя - два русоведа. В 11 «Б» классный руководитель Шульгина Оксана Анатольевна - учитель русского языка и литературы, ныне заместитель директора по воспитательной работе (это её первый выпуск в гимназии). Первый учитель Вера Петровна Волкова (ныне проживает и работает педагогом в Йошкар-Оле). В 11 «А» классный руководитель Кудряшова Елена Владимировна, первый учитель Валентина Ильинична Ищенко, обе имеют звание Почётный работник общего образования РФ.

Ребята 11 «Б» пришли в гимназию из ТСШ №2, когда соединили два учебных заведения, и они изо всех сил боролись за успешную сдачу единого государственного экзамена. Цель - сдать ЕГЭ без «завалов» - это получилось! Гимназию, своих учителей они не подвели. Здесь училась серебряная медалистка Вахер Кристина - обладатель диплома 2 степени на Республиканской научно-практической конференции учащихся по гуманитарным дисциплинам «Сибирская весна», секция «Экономика» (рук. Шульгина О.А.). Большинство выпускников этого класса живут и работают в Турунтаево, на своей малой родине: Тихонов Вячеслав, Меринова Юлия, Красиков Андрей, Фомичёва Мария, Горбунова Юлия, Бессонов Михаил.

Мальцев Анатолий - участник СВО, он попал туда по мобилизации, награждён медалью «За воинскую доблесть», сейчас находится на лечении в госпитале после тяжелого ранения. На СВО и его младший брат Андрей, выпускник гимназии 2016 года, кадровый офицер, имеет медаль «За отвагу». Молчанов Владимир работает советником директора по воспитанию в Нестеровской школе. Сложилась и гимназические семейные пары: Манюк Александр (выпуск 2012) и Молчанова Анастасия (выпуск 2018, училась до 9 класса) живут в Иркутске, Горбунова Виктория (выпуск 2012) и Ттян Алексей (выпуск 2006), на будущий год пойдёт в первый класс гимназии их сын Тигран. У выпускниц 2012 года учатся в гимназии дети: у Байминовой Анны во 2 классе - сын Богатых Юра, у Байсериковой Татьяны - первоклассница дочь - Кузнецова Вероника. Во 2Б учится племянница Виктории Седуновой - Пупышева Ксюша.

Красикова Елена стала врачом, живёт и работает в Санкт-Петербурге, Гурулёв Валерий - в Москве. В Краснодарском крае Шульгин Артём, Асеева Светлана, Пронин Александр.

В 11 «А» классе учились отличницы - медалистки Кочетова Ксения, Соковинова Екатерина, Корнакова Кристина, Седунова Виктория. Здесь - лучшая сборная команда девушек Прибайкалья по волейболу, знаменитая художница Захарова Дарья, поэт Вербицкая-Колесникова Анна, участницы вокальной группы «Аллегро» второго состава - победители Республиканских вокальных конкурсов. Захарова Дарья, выпускница ИЗО студии «Радуга» (рук. Невзгодова Р.И.), решила стать профессиональ-



ным художником и поступила в Екатеринбург в академию художеств (училась в РГППУ - Российский государственный профессионально-педагогический университет, специальность «дизайн», окончила с отличием). Победители районного молодёжного фестиваля, парни - КВНщики - Гуфайзин Алексей, Решетов Максим, Савинков Александр, Воронин Станислав, Павленко Дмитрий, они первыми завоевали молодежный кубок КВН. Стали первыми участниками и призёрами районного фестиваля молодых избирателей. Стараниями этих ребят школьная команда КВН заработала свою форму для старшего состава и форму для младших - команды «Кнопки». Кстати сказать, «Кнопки» выросли, перешли в 11 класс, продолжили лучшие традиции КВН-щиков гимназии и носили уже другое название - команда КВН «Так надо» (выпустились из гимназии в 2018 году). Ребята выпуска 2012 - члены школьного лесничества «Хвоинка», актёры школьного театра, танцоры ансамбля «Фантазия» (в видеоархиве школы остался незабываемый «Снежный вальс»), спортсмены и зарничники, среди которых Красноярцы Евгений, Родионов Георгий, Ульяновский Юрий. Здесь учились близнецы, спортсменки и художницы сестры Балаганские Александра и Анастасия, которые первыми проложили для гимназистов дорогу в Кузбасское высшее училище ФСИН. В выпуске ещё несколько гимназических семейных пар: Кристина Корнакова и Георгий Родионов, Анна Вербицкая-Колесникова и Бригинец Михаил (выпуск 2013, учился до 9 класса), Данданова Надежда и Батурин Николай (выпуск 2007). Ребята этого класса были первыми, кто ещё в 7 классе защищал собственные проекты на уроках географии, создавали макеты и «строили» город на воде с учителем В.Д.Тихомировой - это потом пригодилось в выборе будущей профессии.

Наверное, не случайно спектакль, который они сыграли, назывался «Школа чародейства и волшебства». Такой и была атмосфера в гимназии. Творчество, трудолюбие, бойцовский характер, ответственность принесли Всероссийские награды. Соковинова Екатерина - диплом 3 степени Всероссийской открытой олимпиады «Надежды энергетике», предмет «Математика» (учитель Лучинина Н.А.), диплом лауреата 2 степени Всероссийской НПК «Юность. Наука. Культура - Сибирь», секция «Филология» (рук. Кудряшова Е.В.), Ёлгина Наталья - диплом лауреата 3 степени Всероссийской НПК «Юность. Наука. Культура - Сибирь», секция «Краеведение» (рук. Кудряшова Е.В.). Седунова Виктория, 11 класс - диплом лауреата 3 степени Всероссийской НПК «Юность. Наука. Культура - Сибирь», секция «Экономика» (рук. Лучинина Н.А.).

Вообще, 2012 год для гимназии стал годом крупных побед и начинаний. На базе гимназии прошла первая краеведческая районная конференция «Память сердца» (организаторы О.А. Шульгина при поддержке и участии главы Турунтаевского сельского поселения Е.Ю. Островского). Команда кадет и зарничников стала участницей Всероссийского слёта кадетских классов в Санкт-Петербурге (рук. В.Н.Добрынин). А спортсмены - семиклассники со своим тренером, учителем физкультуры Сергеем Александровичем Сунгатовым, отправились во Владивосток на Всероссийские Президентские спортивные игры школьников. Экологи и биологи Лапина Тамара, Загузина Катя (выпускницы 2015 года), Брюхова Даша (выпуск 2013 года) вместе со своим руководителем О.А.Воротниковой, первыми из гимназистов стали призёрами Всероссийской НПК «Леонардо» и Всероссийских менделеевских чтений юных исследователей в Москве. Появились и первые дипломанты Всероссийской заочной НПК «Юность. Наука. Культура» по литературе, краеведению, истории родного края. Вышел в свет литературный сборник «Сказки для сестрёнки» Нади Горбуновой, дипломанта Республиканской конференции творческих работ «Серебряная альфа» (рук. Т.В.Мухина).

Кем стали выпускники 2012 года из «А» класса? Факты о своих бывших одноклассниках собрали Седунова Виктория и Вербицкая-Колесникова Анна. Итак, большинство ребят имеют высшее образование, некоторые выпускники - по два. Парни выбрали преимущественно технические специальности. В отличие от самых первых выпускников, ребята учились, в большинстве своём, в других городах - Иркутске, Новокузнецке, Новосибирске, Красноярске, Санкт-Петербурге. В выпуске врачи, учителя, инженеры, специалисты силовых структур, предприниматели, сотрудники крупных и небольших компаний. В Улан-Удэ живут: Савинков Александр - начальник отдела пожаротушения Республиканского агентства ГО и ЧС. Гуфайзин Алексей - гордится своей семьёй: женой и дочерью, после увольнения с военной службы работает продавцом - консультантом. Софина Елена окончила Улан-Удэнский колледж ж/д транспорта, по специальности - связист, в настоящее время в декретном отпуске. В северной столице, Санкт-Петербурге, живут: Бакуш Алёна - работает финансовым аналитиком в международной логистической компании, Воронин Станислав - инженер-схемотехник, Кочетова Ксения окончила два ВУЗа (магистратура с отличием) и работает в IT - компании, Седунова Виктория - окончила ВУЗ с красным дипломом, она ведущий специалист по обучению персонала в энергосбытовой компании, Захарова Дарья работает оператором

пост печати в издательской полиграфической компании. Живут и работают в Иркутске: Вахитов Владислав - инженер по автоматизации тестирования в Банке ВТБ, Данданова Надежда работает в сфере красоты, Дьяков Андрей - инженер-геодезист в Иркутской нефтяной компании, Решетов Максим - оператор весовой установки в горнорудной компании, Родионов Георгий - окончил институт геологии, он ведущий инженер по буровым растворам. Его супруга Корнакова Кристина - врач-педиатр, воспитывают двоих детей, в настоящее время в декретном отпуске. В Москве живут: Соковинова Екатерина - окончила два ВУЗа (один из них с отличием), работает в крупном федеральном банке бизнес-ассистентом Заместителя Председателя Правления, Корнакова Мария - как специалист по химической технологии органического синтеза, работает в фармацевтической компании, выполняет проверку процессов производства лекарственных средств. Ёлгина Наталья - окончила два ВУЗа (оба с отличием), работает государственным служащим в региональном министерстве Красноярск. В Красноярском крае преподаёт русский язык и литературу Вербицкая-Колесникова Анна, она с красным дипломом окончила педагогический университет в Новосибирске. В Новосибирске служит старший инспектор ГУФСИН России Балаганская Александра. Евгений Красноярцев женат, воспитывают с супругой двух сыновей, живёт и работает в Улан-Удэ. Стоит назвать несколько ВУЗов, которые покорили наши выпускники: Санкт-Петербургский Государственный экономический университет; Сибирский Федеральный госуниверситет (Красноярск), Кузбасский институт ФСИН (Новокузнецк); Сибирский Государственный университет науки и технологий (Красноярск); Иркутский государственный университет путей сообщения; Иркутский государственный университет; Иркутский государственный медицинский университет. И мы этим гордимся. Гордимся успехами наших выпускников, их жизненному благополучию, уверенности в завтрашнем дне и радуемся вот таким отзывам: - Я вспоминаю наши школьные годы, особенно последние три, они самые яркие в жизни! Я благодарна учителям за помощь и поддержку в достижении творческих успехов. Как приятно осознавать, что наши победы остались в истории родной школы, - пишет Анна Вербицкая-Колесникова, выпускница 2012.

Т.В.Мухина, педагог-организатор МОУ «ТРГ»,
Седунова Виктория, Вербицкая-Колесникова Анна (выпуск 2012).

Надежда Павловна не жалуется на то, что жизнь прошла незаметно. Столько вех-замет на жизненном пути: тронь любую из них и память откроет лица, события, дороги, памятные места.

...Юная Надежда выбирает свой жизненный путь. Окончена школа. Учиться? Ох, снова учиться совсем не хочется. - Может, позже? Понятно, чтобы быть кем-то, а не вкальвать на низкооплачиваемой работе, нужен диплом. Позже выучусь, - размышляет семнадцатилетняя Надя. - А сейчас пойду на завод учеником токаря. Думка об этом давно была.

-Радость-то какая! Уроки больше не надо было делать, - Надежда Павловна улыбается, вспоминая то время. Ещё долго эта радость сопровождала её в жизни.

...Металлургический завод. Механический цех. Высокие потолки. Кран-балка для подвешивания массивных тяжёлых заготовок. Станки, расположенные «ёлочкой». Мужской коллектив. Товарищи по работе - молодые, недавно отслужившие и опытные, десятки лет отработавшие мужчины. Время обучения, сдача экзаменов, первые сломанные резцы, радость от возрастающих знаний и умений в профессии, первое ответственное задание. Первый год работы в цехе остался позади. Три месяца обучал Надежду опытный токарь Петя Смольников - так товарищи называют его и друг-друга: Петя, Петька, Надя, Надька. Старших же рабочих называют так: дядя Гоша либо, в зависимости от ситуации, по имени-отчеству -Георгий Васильевич. С умилением и благодарностью Надежда Павловна вспоминает как подталкивал один другого, если у того вылетало матерное слово и кивал в её сторону, мол: - Не при девчонке. С тех пор и на всю жизнь она не любит мата. Был один из соратников, которому нравилось загадывать ей двусмысленные загадки, это приводило Надю в смущение, что-то тяжёлое, неопределённое поднималось в ней. Она взглядывала на Петю, который, хоть и перестал быть её учителем, но приходил на помощь в подобных ситуациях. - Надька! - орал он. - Делать тебе нечего, кроме как эти пакости отгадывать? И подобные загадки она невзлюбила навсегда. Что характерно, это «Надька» её нисколько не обижало.

Вечерами Надя, принаряженная, выходила гулять с подругами. Одевалась, придир-

ТАТЬЯНА НАЛЁТОВА

ВЕХИ - ЗАМЕТЫ

Автор о себе: *Родилась в Прибайкалье - с. Татаурово. Там же окончила школу. Работала на разных производствах, вышла замуж, родила двоих детей. Оба труженики: дочь- медицинский работник, сын на земле работает. Нравилось осваивать новое. Заочно окончила сельскохозяйственный техникум. Больше тянуло в искусство. С детства замечала красивое, любила природу, движение воды в реке, трепет листвы под ветром, разнообразие животного мира, загадочная вселенная с её планетами и звёздами - всё вызывало любопытство, и осознание того, как это всё прекрасно.*

чиво оглядывая себя в зеркале. Особенно нравился девушке её румынский костюмчик в красную, коричневую и белую полоску: жакет со спущенным плечом в поперечную полосу и юбка-мини - в продольную. Туфельки были серые с металлической пряжкой в виде подковы, купленные в Ленинграде в большом торговом доме «Пассаж». В этот волшебный город она ездила в свой первый отпуск.

... - Ох, и бравая у нас девка! - говаривала мать, - Юбку другой раз подлинней надень. Ходила неспешно, рядком. Некоторые из девчонок вскоре отделились - подходили парни, с которыми те и уходили гулять. У Нади нет пока кавалера, с которым бы она «ходила». Из увлечений ещё кино, танцы, книги, художественная самодеятельность, спортивные секции. Ей нравилось посещать секцию лёгкой атлетики. Однажды перед забегом тренер внимательно оглядывал экипировку спортсменов. У Нади была с собой шоколадка, которую она засунула за отворот на рукаве футболки. - Это что? - задал вопрос тренер. - Шоколадка, - честно призналась она. - Вы бы ещё кусок сала с собой взяли, - с усмешкой посоветовал наставник. Сейчас это вспоминается с улыбкой, а тогда лицо «залилось краской» от смущения.

... В один из дней Наде поручили выточить двухступенчатый вал большого диаметра. Заготовку для него, длинную и ржавую помог установить рабочий Валерий Добрынин. Надежда закрепила в резцедержателе нужный резец, включила самоход, пошла первая стружка, в месте проточки засиял металл. Валера, стоящий недалеко, произнёс с особым

торжественным выражением: - Чисто тело показалось... Девушку это возмутило. Она притопнула кирзовым сапогом и выдала то, чего мужчина уж никак не мог ожидать: - Отставить! Услышав, он, временно потерял дар речи, потом расхохотался, а затем извинился: - Молчу-молчу, Надюша. Сила этого армейского, сурового слова девушке запомнилась из прочитанной когда-то книги, автор и название которой теперь забылись и вот, при случае она его применила. И ещё это слово пригодились, когда Надежда Павловна, уже на пенсии, вела кружок или, как теперь это называют -творческое объединение. Во время перерыва в коридоре мальчишки расшумелись до безобразия. Призывы педагогов: «Перестаньте!» и «Прекратите немедленно!» нужного действия не имели. Тут раздаётся с твёрдой командной интонацией: - Аат-ставить!- детские личики с удивлением поворачиваются на голос и всё - запал пропал.

Удивляется себе женщина: - На веку много каких работ выполняла. Всю жизнь посвятить заводу не пришлось. Происходили неизбежные перемены. Замужество, рождение сына, позже - дочери. Взрослая Надя поступает на заочное отделение учебного заведения. Семейной женщине труднее работать и учиться. На время экзаменов сынишка оставался на попечении бабушки и деда. Запомнился совет преподавателя: - Конечно, без друзей жить невозможно. Дорогие мои! Если дружба сводится только к совместным посиделкам за рюмкой, внимание! самым наглым образом беги отсюда. Друзья по пьянке - это не друзья. Был курьёзный случай, зачеты по

английскому выдержали не все. У нескольких студентов оставались «хвосты». Во время зимней сессии, когда после пяти вечера уже темным-темно, стояли группой на остановке. Мимо в это время проходил мужчина. Узнали в нём преподавателя. Тут стихийно возникло желание сунуть ему зачётку, вдруг раздобрытся и зачёт поставит. Кто-то окликнул его и, чего никто не ожидал, он вдруг пустился убежать. ... Ещё до учёбы была работа кассиром на предприятии. Надежда получала деньги в банке, складывала их в сумку, сверху укладывала булку хлеба и - какое было время - благополучно доставляла свою ношу в закуток кассы. После работы того же дня выдавала через окошечко аванс либо зарплату. Когда вышла на работу кассирша, которую Надя замещала на время её декретного отпуска, без сожаления покинула эту работу и устроилась электрообмотчицей на предприятие «Горэнерго». Наматывала соответствующим образом провода на шаблон, затем следовала укладка их в пазы статора электродвигателя и - самое интересное - внутрь помещался металлический шарик, затем необходимо было чуть тронуть его с места. Не рукой, отнюдь! Специальной сухой деревянной палочкой и, если всё правильно сделано, шарик живо начинал описывать круги по внутренней окружности двигателя. Вскоре случились неслыханные изменения в стране. «Безработица!» - слово знакомое, но далёкое, неожиданно приблизилось вплотную. После некоторой растерянности поспешившись устроиться в детский садик, куда ходил сынишка, сразу на две работы: делопроизводителем и дворником. Кроме того очень пригодились Надина природная способность к рисованию. Впоследствии дочка-студентка время от времени отвозила в художественный салон картины маслом, написанные Надеждой и - удивительно - в то нестабильное время картины продавались.

...И пусть с сожалением, много позже ей стало ясно, чему должна была она посвятить жизнь - живописи. Но вот та первая её работа - в механическом цехе металлургического завода - ясным, чистым светом осветила весь её дальнейший путь. И нет сожалений. Ни о чём.

апрель 2024г.

Что такое ЦИФРОВАЯ ПЛАТФОРМА МСП.РФ и чем она полезна для предпринимателей Бурятии?

Получите актуальную информацию о мерах господдержки:

МСП.РФ ☎ 8-800-30-30-123

Министерство Республики Бурятия | мойБизнес Республика Бурятия

Все услуги предоставляются бесплатно с поддержкой на каждом этапе

Узнайте актуальную информацию о мерах господдержки:

МСП.РФ ☎ 8-800-30-30-123

Министерство Республики Бурятия | мойБизнес Республика Бурятия

» получение и проверка электронной подписи;

» статистика для бизнеса;

» сервис «Покупка ПО со скидкой 50 %»;

» регистрация бизнеса онлайн с интерактивным подбором оптимальной организационно-правовой формы и налогового режима;

» получение кредита до 10 млн рублей с возможностью подать заявку одновременно в несколько банков.

Министерство Республики Бурятия | мойБизнес Республика Бурятия

ЦИФРОВАЯ ПЛАТФОРМА МСП - это государственная платформа поддержки предпринимателей и тех, кто планирует начать собственный бизнес

ПОЛЬЗОВАТЕЛЯМ ДОСТУПНЫ БОЛЕЕ **20 СЕРВИСОВ**, СРЕДИ КОТОРЫХ:

- » антикризисные меры поддержки бизнеса;
- » региональные меры поддержки;
- » расчет рейтинга бизнеса;
- » конструктор документов;
- » законодательный дайджест;
- » производственная кооперация и сбыт;
- » льготный лизинг оборудования;
- » бизнес-обучение;

Министерство Республики Бурятия | мойБизнес Республика Бурятия

Предпринимателям и самозанятым Бурятии стали доступны 38 РЕГИОНАЛЬНЫХ МЕР поддержки бизнеса на цифровой платформе

СРЕДИ ДОСТУПНЫХ РЕГИОНАЛЬНЫХ МЕР ГОСПОДДЕРЖКИ:

- » РАЗРАБОТКА БИЗНЕС-ПЛАНА, ЛОГОТИПА И ФИРМЕННОГО СТИЛЯ
- » КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ФИНАНСОВЫМ И ЮРИДИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ
- » ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ
- » SMM-ПРОДВИЖЕНИЕ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ
- » МАРКЕТИНГОВЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ
- » РАЗРАБОТКА САЙТА ПОД КЛЮЧ
- » РЕГИСТРАЦИЯ ТОВАРНОГО ЗНАКА
- » МАРКИРОВКА ПРОДУКЦИИ И МНОГОЕ ДРУГОЕ

Министерство Республики Бурятия | мойБизнес Республика Бурятия

Цифровая платформа МСП – это государственная платформа поддержки предпринимателей, самозанятых и тех, кто планирует начать свой бизнес

В рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» для предпринимателей и самозанятых создано «одно окно», где они смогут получить все меры господдержки. На платформе реализован механизм адресного подбора мер, сервисов и решений для разных «жизненных ситуаций» бизнеса.

Помимо федеральных мер государственной поддержки предприниматели на платформе МСП.РФ могут воспользоваться и региональными мерами поддержки.

Телепрограмма предоставлена TV-soft.com

29 июля, ПОНЕДЕЛЬНИК

05.00 ДОБРОЕ УТРО 0+ 09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ 09.05 МОДНЫЙ ПРИГОВОР 0+ 09.55 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+ 10.45 "КАЛИНА КРАСНАЯ" 12+ 12.45, 23.50 ПОДКАСТ ЛАБ 16+ 15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! 16+ 16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ 16+ 17.15 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ 16+ 20.00 "ИЩЕЙКА" 16+ 21.45 "ВАША ЧЕСТЬ" 16+ 22.50 БОЛЬШАЯ ИГРА 16+ 05.00, 09.30 УТРО РОССИИ 12+ 09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 18.30 60 МИНУТ 12+ 13.00 "ХУДОЖНИК" 12+ 15.00, 01.25 "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА" 16+ 17.30 МАЛАХОВ 16+ 21.20 "ВМЕСТЕ НАВСЕГДА" 12+ 03.15 "ВАСИЛИСА" 12+ 05.55 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+ 07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 СЕГОДНЯ 09.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+ 12.00 "ПЁС" 16+ 14.25 ЧП 16+ 15.00 "ЗИМОРОДОК" 16+ 17.45, 21.00 "НЕВСКИЙ" 16+ 01.00 МАСКА 12+ 04.30 "ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ" 16+ 07.30 "ТВЕРБУЛЬ, ИЛИ ПУШКИНСКАЯ ВЕРСТА" 16+ 08.15 "ПЕРВЫЕ В МИРЕ" "НИКОЛАЙ АНИЧКОВ. УБИЙЦА С ХОРОШИМ ВКУСОМ" 16+ 08.30 "ФАНТАЗИИ ФАРЯТЪЕВА" 16+ 11.00, 13.30, 18.00, 20.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16+ 11.15 НАБЛЮДАТЕЛЬ 16+ 12.15 РУССКИЙ СТИЛЬ 16+ 12.45 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР 16+ 13.45, 03.05 "ДЯГИЛЕВ И СТРАВИНСКИЙ. ПОЕДИНОК ГЕНИЕВ" 16+ 14.35, 22.40 "ПРОФЕССИЯ-СЛЕДОВАТЕЛЬ" 16+ 15.45 "БАКУ. ДВОРЕЦ ТАГИЕВА" 16+ 16.15, 02.35 XVII МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ИМЕНИ П.И. ЧАЙКОВСКОГО. ПОБЕДИТЕЛИ. ЗИНАИДА ЦАРЕНКО И ЧИ ХУН СОН 16+ 16.50 "ФАБРИКА КИСЕЙНЫХ БАРЫШЕНЬ" 16+ 18.15, 00.25 "СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН" 16+ 19.45 "ЗАБЫТОЕ ремесло". "ЦИРЮЛЬНИК" 16+ 20.00 КТО МЫ? 16+ 20.45, 01.55 ИСТОРИИ ГОРОДА N 16+ 21.25 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 21.45 "МАСТЕР ДВИЖЕНИЯ. АЛЕКСАНДР ШИРЯЕВ" 16+ 23.55 РЭГТАЙМ, ИЛИ РАЗОРВАННОЕ ВРЕМЯ 16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+ 06.25 "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-2" 16+ 09.10 "БАЛАБОЛ" 16+ 14.30 "СЛЕД" 16+ 23.15 "ФИЛИН-2" 16+ 06.15 "СМЕРШ. ЛЕГЕНДА ДЛЯ ПРЕДАТЕЛЯ" 16+ 08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 НОВОСТИ ДНЯ 16+ 10.15, 22.00 ОТКРЫТЫЙ ЭФИР 16+ 12.20 "ЛЕГЕНДЫ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ". "ГЕННАДИЙ ЗАЙЦЕВ. "АЛЬФА"-МОЯ СУДЬБА" 16+ 13.10, 04.15 "НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ..." 16+ 16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+ 19.00 ВОЕННАЯ ПРИЕМКА 12+ 19.50 СПЕЦРЕПОРТАЖ 16+ 20.35 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ 16+ 21.10 "ВОЙНА МИРОВ". "КАК СОВЕТСКИЕ ПОГРАНИЧНИКИ СОРВАЛИ ПЛАН "БАРБАРОССА" 16+ 23.45 МЕЖДУ ТЕМ 12+ 00.15 "ТРОЙНАЯ ПРОВЕРКА" 12+ 02.15 "ПОМНИ ИМЯ СВОЕ" 12+ 03.55 "МОСКВА ФРОНТУ" 16+ 07.00 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+ 07.10 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! 16+ 08.10 ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО 16+ 10.25, 23.15 "ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ" 16+ 11.40, 00.30 "ПОРЧА" 16+ 12.45, 01.30 "ЗНАХАРКА" 16+ 13.20 "ВЕРНУ ЛЮБИМОГО" 16+ 13.55 "ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ" 16+ 14.30 "НЕЛЮБИМЫЙ МОЙ" 16+ 19.00 "СЛИШКОМ БЛИЗКО, СЛИШКОМ БОЛЬНО" 16+ 04.30 6 КАДРОВ 16+ 05.35 6 КАДРОВ 16+ 07.00 ЕРАЛАШ 6+ 07.30 М/Ф "МАША И МЕДВЕДЬ" 0+ 09.00, 11.00 "БЕЛЛЬ И СЕБАСТЬЯН. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ" 16+ 12.55 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЕМИ" 6+ 15.05 "ГРОМОБОЙ" 16+ 17.00 "СТРАШНО КРАСИВ" 16+ 18.50 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. СМЕХВООК 16+ 22.00 "АКСЕЛЬ" 12+ 23.55 "АВАНГАРД. АРКТИЧЕСКИЕ ВОЛКИ" 12+ 02.00 "ЗАЩИТНИК" 18+ 03.35 "ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА" 12+ 08.00 УТРО ТНТ 16+ 09.00 "ПОСТУЧИТЬСЯ В МОЮ ДВЕРЬ В МОСКВЕ" 16+ 10.00 НОВЫЕ ЗВЁЗДЫ В АФРИКЕ 16+ 14.00 "ИНТЕРНЫ" 16+ 18.00 "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ" 16+ 21.00 "ИВАНЬКО" 16+ 23.30 "ЗАВИСНУТЬ В ПАЛМ-СПРИНГ" 16+ 01.10 "СТРАННЫЙ ЭЛ" 18+ 03.05 Я ТЕБЕ НЕ ВЕРЮ 16+ 03.55 ИМПРОВИЗАЦИЯ. 16+ 11.00, 19.55 ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ 12+ 11.30 НАШИ ИНОСТРАНЦЫ 12+ 12.00, 15.05, 17.55, 20.25 НОВОСТИ 12.05, 20.30, 04.15 ВСЕ НА МАТЧ! 12+ 15.10, 17.35 СПЕЦРЕПОРТАЖ 12+ 15.30 ФУТБОЛ. ЛУЧШИЕ ГОЛЫ КУБКА РОССИИ 2023 - 2024 Г 6+ 16.30 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. 16+ 18.00 ЕСТЬ ТЕМА! 12+ 19.25 ГЕОГРАФИЯ СПОРТА. МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ 12+ 20.55 ФУТБОЛ. КУБОК РОССИИ. "2DROTS" (М)-"СТРОГИНО" (М) . "ЛОКОМОТИВ"- "РОСТОВ". "ЗЕНИТ"- "ФАКЕЛ" (ВОРОНЕЖ). 05.15 "ИГОРЬ ЧИСЛЕНКО. УДАР ФОРВАРДА" 12+ 07.00 НАСТРОЕНИЕ 12+ 09.15 МОСКВА РЕЗИНОВАЯ 16+ 09.45 "ЖЕНЩИНА В БЕДЕ" 12+ 11.40, 03.20 "НАЗАД В СССР" 16+ 12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 01.00 СОБЫТИЯ 16+ 12.50 "ДЕТЕКТИВ НА МИЛЛИОН" 12+ 14.40 МОЙ ГЕРОЙ 12+ 15.50 ГОРОД НОВОСТЕЙ 16+ 16.00 "КОМНАТА СТАРИННЫХ КЛЮЧЕЙ" 12+ 17.55 "АКТЁРСКИЕ ДРАМЫ. ЗВЁЗДЫ НА ВЕСАХ" 16+ 19.15, 01.35 ПЕТРОВКА, 38 16+ 19.40 "ОТЧАЯННЫЕ" 16+ 23.35 10 САМЫХ... 16+ 00.05 "ПОЗОР РАДИ СЛАВЫ" 16+ 02.00 "ГРУППА "А". БЕЗ ГРИФА "СЕКРЕТНО" 16+ 02.40 ПРОЩАНИЕ 16+ 06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+ 07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30,

30, ВТОРНИК

05.00 ДОБРОЕ УТРО 0+ 09.00, 14.00, 17.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ 09.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР 0+ 10.05 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+ 10.55, 14.30, 17.15 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ 16+ 15.10 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! 16+ 16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ 16+ 20.00 "ИЩЕЙКА" 16+ 21.45 "ВАША ЧЕСТЬ" 16+ 22.50 БОЛЬШАЯ ИГРА 16+ 23.50 ПОДКАСТ ЛАБ 16+ 05.00, 09.30 УТРО РОССИИ 12+ 09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 17.30 60 МИНУТ 12+ 13.00 "ХУДОЖНИК" 12+ 15.00, 01.25 "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА" 16+ 17.30 МАЛАХОВ 16+ 21.20 "ВМЕСТЕ НАВСЕГДА" 12+ 03.15 "ВАСИЛИСА" 12+ 05.55 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+ 07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 СЕГОДНЯ 09.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+ 12.00 "ПЁС" 16+ 14.25 ЧП 16+ 15.00 "ЗИМОРОДОК" 16+ 17.45, 21.00 "НЕВСКИЙ" 16+ 01.00 МАСКА 12+ 04.30 "ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ" 16+ 07.30, 20.45, 01.55 ИСТОРИИ ГОРОДА N 16+ 08.15 "МОНОЛОГИ ВЕЛИКОГО ДУНИ" 16+ 08.45 "ВАС ОЖИДАЮТ В ЗАЗЕРКАЛЬЕ" 16+ 09.25 ЖИЗНЬ И СУДЬБА 16+ 09.50 "ВОЛШЕБНЫЙ ГОЛОС ДЖЕЛЬСОМИНО" 0+ 11.00, 13.30, 18.00, 20.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16+ 11.15 НАБЛЮДАТЕЛЬ 16+ 12.15 РУССКИЙ СТИЛЬ 16+ 12.45 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР 16+ 13.45, 21.45 "МАСТЕР ДВИЖЕНИЯ. АЛЕКСАНДР ШИРЯЕВ" 16+ 14.45, 22.40 "ПРОФЕССИЯ-СЛЕДОВАТЕЛЬ" 16+ 16.00 "ПЕРВЫЕ В МИРЕ". "КОСМИЧЕСКИЕ СКОРОСТИ ШТЕРНЕЛЬСДА" 16+ 16.15, 02.35 XVII МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ИМЕНИ П.И. ЧАЙКОВСКОГО. ПОБЕДИТЕЛИ. СОФЬЯ ВИЛАНД И СЕМЁН САЛОМАТИКОВ 16+ 17.30 "ЗАПЕЧАТЛЕННОЕ ВРЕМЯ". "ГЛАВНЫЙ МАГАЗИН СТРАНЫ" 16+ 18.15, 00.25 "СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН" 16+ 19.45 "ЗАБЫТОЕ ремесло". "ВОДОВОЗ" 16+ 20.00 КТО МЫ? 16+ 21.25 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 23.55 РЭГТАЙМ, ИЛИ РАЗОРВАННОЕ ВРЕМЯ 16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+ 06.25 "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-2" 16+ 08.20 "ВОЗМЕЗДИЕ" 16+ 09.10 "БАЛАБОЛ" 16+ 14.30 "СЛЕД" 16+ 23.15 "ФИЛИН-2" 16+ 06.55 "НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ..." 16+ 08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 НОВОСТИ ДНЯ 16+ 10.15, 22.00 ОТКРЫТЫЙ ЭФИР 16+ 12.00, 02.10 "КАПИТАН НЕМО" 12+ 13.40 "НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ..." 16+ 16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+ 19.50 СПЕЦРЕПОРТАЖ 16+ 20.35 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ 16+ 21.10 УЛИКА ИЗ ПРОШЛОГО 16+ 23.45 МЕЖДУ ТЕМ 12+ 00.15 "ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН" 16+ 06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+ 07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30,

31, СРЕДА

05.00 ДОБРОЕ УТРО 0+ 09.00, 14.00, 17.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ 09.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР 0+ 10.05 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+ 10.55, 14.30, 17.15 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ 16+ 15.10 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! 16+ 16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ 16+ 20.00 "ИЩЕЙКА" 16+ 21.45 "ВАША ЧЕСТЬ" 16+ 22.50 БОЛЬШАЯ ИГРА 16+ 23.50 ПОДКАСТ ЛАБ 16+ 05.00, 09.30 УТРО РОССИИ 12+ 09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 18.30 60 МИНУТ 12+ 13.00 "ХУДОЖНИК" 12+ 15.00, 01.25 "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА" 16+ 17.30 МАЛАХОВ 16+ 21.20 "ВМЕСТЕ НАВСЕГДА" 12+ 03.15 "ВАСИЛИСА" 12+ 17.30 МАЛАХОВ 16+ 21.20 "МОРЯЧКА" 12+ 03.10 "ВАСИЛИСА" 12+ 05.55 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+ 07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 СЕГОДНЯ 09.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+ 12.00 "ПЁС" 16+ 14.25 ЧП 16+ 15.00 "ЗИМОРОДОК" 16+ 17.45, 21.00 "НЕВСКИЙ" 16+ 01.00 МАСКА 12+ 04.30 "ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ" 16+ 07.30, 20.45, 01.55 ИСТОРИИ ГОРОДА N 16+ 08.15 "МОНОЛОГИ ВЕЛИКОГО ДУНИ" 16+ 08.45 "ИСКУССТВО ЦИФРОВОЙ ЭПОХИ" 16+ 09.25 ЖИЗНЬ И СУДЬБА 16+ 09.50 "ВОЛШЕБНЫЙ ГОЛОС ДЖЕЛЬСОМИНО" 0+ 11.00, 13.30, 18.00, 20.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16+ 11.15 НАБЛЮДАТЕЛЬ 16+ 12.15 РУССКИЙ СТИЛЬ 16+ 12.45 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР 16+ 13.45, 21.45 "МАСТЕР ДВИЖЕНИЯ. АЛЕКСАНДР ШИРЯЕВ" 16+ 14.45, 22.40 "ПРОФЕССИЯ-СЛЕДОВАТЕЛЬ" 16+ 16.00 "ПЕРВЫЕ В МИРЕ". "СИНХРОФАЗОТРОН ВЕК-СЛЕРА" 16+ 16.15, 02.35 XVII МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ИМЕНИ П.И. ЧАЙКОВСКОГО. ПОБЕДИТЕЛИ. КИМ КЕ ХИ 16+ 17.30 "ЗАПЕЧАТЛЕННОЕ ВРЕМЯ". "КРУГОВАЯ КИНОПАНОРАМА" 16+ 18.15, 00.25 "СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН" 16+ 19.45 "ЗАБЫТОЕ ремесло". "ТЕЛЕФОНИСТКА" 16+ 20.00 КТО МЫ? 16+ 21.25 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 23.55 РЭГТАЙМ, ИЛИ РАЗОРВАННОЕ ВРЕМЯ 16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+ 06.25 "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-2" 16+ 09.10 "БАЛАБОЛ" 16+ 14.30 "СЛЕД" 16+ 23.15 "ФИЛИН-2" 16+ 06.05, 13.40, 16.05 "НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ..." 16+ 08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 НОВОСТИ ДНЯ 16+ 10.15, 22.00 ОТКРЫТЫЙ ЭФИР 16+ 12.00, 02.15 "КАПИТАН НЕМО" 12+ 16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+ 19.50 СПЕЦРЕПОРТАЖ 16+ 20.35 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ 16+ 21.10 "СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ" 16+ 23.45 МЕЖДУ ТЕМ 12+ 00.15 "ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ" 12+ 06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+ 07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30,

1 августа, ЧЕТВЕРГ

05.00 ДОБРОЕ УТРО 0+ 09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ 09.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР 0+ 10.05 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+ 10.55, 14.30, 17.15 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ 16+ 15.10 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! 16+ 16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ 16+ 20.00 "ИЩЕЙКА" 16+ 21.45 "ВАША ЧЕСТЬ" 16+ 22.50 БОЛЬШАЯ ИГРА 16+ 23.50 ПОДКАСТ ЛАБ 16+ 05.00, 09.30 УТРО РОССИИ 12+ 09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 18.30 60 МИНУТ 12+ 13.00 "ХУДОЖНИК" 12+ 15.00, 01.25 "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА" 16+ 17.30 ПРЯМОЙ ЭФИР 16+ 21.20 "ВМЕСТЕ НАВСЕГДА" 12+ 03.15 "ВАСИЛИСА" 12+ 05.50 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+ 07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 СЕГОДНЯ 09.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+ 12.00 "ПЁС" 16+ 14.25 ЧП 16+ 15.00 "ЗИМОРОДОК" 16+ 17.45, 21.00 "НЕВСКИЙ" 16+ 01.00 МАСКА 12+ 04.30 "ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ" 16+ 07.30, 20.45, 01.55 ИСТОРИИ ГОРОДА N 16+ 08.15 "МОНОЛОГИ ВЕЛИКОГО ДУНИ" 16+ 08.45 "СКОЛЬКО ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ОСТАНЕТСЯ В ЧЕЛОВЕКЕ?" 16+ 09.25 ЖИЗНЬ И СУДЬБА 16+ 09.45 "РЫЖИЙ, ЧЕСТНЫЙ, ВЛЮБЛЕННЫЙ" 0+ 11.00, 13.30, 18.00, 20.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16+ 11.15 НАБЛЮДАТЕЛЬ 16+ 12.15 РУССКИЙ СТИЛЬ 16+ 12.45 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР 16+ 13.45, 21.45 "МАСТЕР ДВИЖЕНИЯ. АЛЕКСАНДР ШИРЯЕВ" 16+ 14.45, 22.40 "ПРОФЕССИЯ-СЛЕДОВАТЕЛЬ" 16+ 15.50 "ОЛЕГ ВИНОГРАДОВ ИСПОВЕДЬ БАЛЕТМЕЙСТЕРА" 16+ 16.35, 02.35 XVII МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ИМЕНИ П.И. ЧАЙКОВСКОГО. ПОБЕДИТЕЛИ. ЛИ ЁН ЫН 16+ 17.30, 03.30 "ЗАПЕЧАТЛЕННОЕ ВРЕМЯ". "ВИТРИНА СОЦИАЛИЗМА" 16+ 18.15, 00.25 "СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН" 16+ 19.45 "ЗАБЫТОЕ ремесло". "ШЛЯПНИК" 16+ 20.00 КТО МЫ? 16+ 21.25 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 23.55 РЭГТАЙМ, ИЛИ РАЗОРВАННОЕ ВРЕМЯ 16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+ 06.25 "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-2" 16+ 09.00 "БАЛАБОЛ" 16+ 14.30 "СЛЕД" 16+ 23.15 "ФИЛИН-2" 16+ 07.00 "НА УГЛУ, У ПАТРИАРШИХ..." 16+ 08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 НОВОСТИ ДНЯ 16+ 10.15, 22.00 ОТКРЫТЫЙ ЭФИР 16+ 12.00, 02.10 "КАПИТАН НЕМО" 12+ 13.35, 19.50 СПЕЦРЕПОРТАЖ 16+ 14.20, 20.35 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ 16+ 14.40, 18.15, 03.15 "БУХТА ПРОПАВШИХ ДАЙВЕРОВ" 16+ 16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+ 18.55 "В ИЮНЕ СОРОК ЧЕТВЕРТОГО. ГЕРОИ СВЯТОГО ДЕСАНТА" 16+ 21.10 КОД ДОСТУПА 12+ 23.45 МЕЖДУ ТЕМ 12+ 00.15 "ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО" 12+ 06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+ 07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 НОВОСТИ 16+

10.00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ СПЕЦПРОЕКТ 16+
11.00 ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ 16+
12.00 КАК УСТРОЕН МИР 16+

07.30 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+
07.20 ДАВАЙ РАЗВЕДЁМСЯ! 16+
08.20 ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО 16+

05.25 6 КАДРОВ 16+
07.00 ЕРАЛАШ 0+
07.30 М/Ф "МАША И МЕДВЕДЬ" 0+

08.00, 23.00 ОДНАЖДЫ В РОССИИ 16+
09.00 "ПОСТУЧИТЬСЯ В МОЮ ДВЕРЬ В МОСКВЕ" 16+

11.00, 10.30 ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ 12+
11.30 ТРЕТИЙ ТАЙМ 12+

07.00 НАСТРОЕНИЕ 12+
09.10 МОСКВА РЕЗИНОВАЯ 16+

07.00 ДОБРОЕ УТРО 0+
09.00, 14.00, 17.00, 18.00, 21.00 НОВОСТИ

07.30 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+
07.20 ДАВАЙ РАЗВЕДЁМСЯ! 16+

2, ПЯТНИЦА

05.00 ДОБРОЕ УТРО 0+
09.00, 14.00, 17.00, 18.00, 21.00 НОВОСТИ

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ 12+
09.00, 14.30, 21.35 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ

05.50 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 12+
07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+

07.30, 20.45 ИСТОРИИ ГОРОДА N 16+
08.15 "МОНОЛОГИ ВЕЛИКОГО ДУНИ" 16+

07.30, 20.45 ИСТОРИИ ГОРОДА N 16+
08.15 "МОНОЛОГИ ВЕЛИКОГО ДУНИ" 16+

06.00, 10.00, 14.00, 18.00 ИЗВЕСТИЯ 16+
06.25 "БАЛАБОЛ" 16+

06.10 "ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ" 12+
07.50, 11.05 "ИСТОРИЯ ВДВ" 16+

17.50 "ФЕЙЕРВЕРК" 12+
22.20 ЧТО РУССКОМУ СМЕШНО... 16+

06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+

06.30 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+
07.20 ДАВАЙ РАЗВЕДЁМСЯ! 16+

05.40 6 КАДРОВ 16+
07.00 ЕРАЛАШ 0+

11.00 ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ 12+
11.30 ГЕОГРАФИЯ СПОРТА. МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ 12+

07.00 НАСТРОЕНИЕ 12+
09.25 "ОШИБКА ПАМЯТИ" 12+

06.30 "ТЫ-МНЕ, Я-ТЕБЕ" 12+
08.05 "КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ" 6+

3, СУББОТА

06.00 ДОБРОЕ УТРО 0+
09.45 СЛОВО ПАСТЫРЯ 0+

05.00 УТРО РОССИИ 12+
08.00 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ

06.15 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 12+
08.00 РОССИЙСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ 12+

07.30 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ 16+
08.05 МУЛЬТФИЛЬМЫ 16+

06.00, 14.05 "УСЛОВНЫЙ МЕНТ" 16+
12.25 "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-4" 16+

06.30 "ТЫ-МНЕ, Я-ТЕБЕ" 12+
08.05 "КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ" 6+

13.30 НЕ ФАКТ 12+
14.15 ЛЕГЕНДЫ КИНО 12+

06.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+
08.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+

06.30 «ЧЁРНО-БЕЛАЯ ЛЮБОВЬ» 16+
06.45 "ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. ДЕДУШКИНА ВНУЧКА" 16+

05.40 6 КАДРОВ 16+
07.00 ЕРАЛАШ 0+

08.15, 11.40 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. 16+

06.25 "МАЧЕХА" 0+
07.50 ПРАВΟΣЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ 6+

06.00 "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-2" 16+
07.30 "КАНИКУЛЫ СТРОГОГО РЕЖИМА" 12+

4, ВОСКРЕСЕНЬЕ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00, 21.00 НОВОСТИ

06.00 "ПОВЕРЬ, ВСЁ БУДЕТ ХОРОШО..." 16+
08.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

06.10 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 12+
08.00 РОССИЙСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ 12+

07.30 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ 16+
08.05 М/Ф "НУ, ПОГОДИ!" 16+

06.00 "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-2" 16+
07.30 "КАНИКУЛЫ СТРОГОГО РЕЖИМА" 12+

07.00 "ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ" 12+
09.00 "ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ" 12+

07.00 "ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ" 12+
09.00 "ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ" 12+

15.00 УЛИКА ИЗ ПРОШЛОГО 16+
15.50 СКРЫТЫЕ УГРОЗЫ 16+

06.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+
08.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+

06.30 "ЧЁРНО-БЕЛАЯ ЛЮБОВЬ" 16+
07.00 "ЦЫГАН" 16+

05.45 6 КАДРОВ 16+
08.00 М/Ф "ОТЕЛЬ У ОВЕЧЕК" 0+

11.00 БОКС. ВАРЕДЫ РОССИЙСКОЙ НОК-ТО 12+
12.30, 18.20, 21.15 ВСЕ НА МАТЧ! 12+

07.20 "НОЧНОЙ ПЕРЕЕЗД" 12+
08.55 "ВСЕ НЕ СЛУЧАЙНО" 16+

07.20 "НОЧНОЙ ПЕРЕЕЗД" 12+
08.55 "ВСЕ НЕ СЛУЧАЙНО" 16+

ВОЗРАСТНЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ В ТЕЛЕПРОГРАММЕ
В телепрограмме, согласно ФЗ от 29.12.2010 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», вступившему в силу с 1 сентября 2012 г., присутствуют знаки о возрастных ограничениях: 0+ - от 0 до 6 лет; 6+ - от 6 до 12 лет; 12+ - от 12 до 16 лет; 16+ - от 16 до 18 лет; 18+ - старше 18 лет.

Приложение к Постановлению Прибайкальской районной администрации от «16» июля 2024 года № 567 ПОЛОЖЕНИЕ об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории муниципального образования «Прибайкальский район».

ОКОНЧАНИЕ, начало в № 29

10) для детей, проживающих в малоимущих семьях, - документ, подтверждающий назначение (предоставление) ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16.12.2022 N 2330 «О порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка», либо справку о размере среднедушевого дохода семьи заявителя за последние 3 месяца (в случае, если родитель (законный представитель) не получает ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка или государственную социальную помощь).

3.7. В случае если заявление и документы поданы в муниципальную образовательную организацию, указанная организация передает заявление и документы, указанные в пункте 3.6. настоящего Положения, в Управление образования по месту регистрации либо по месту жительства (пребывания) ребенка в течение 15 рабочих дней со дня их представления в образовательную организацию.

3.8. Уполномоченный орган рассматривает заявление и документы, приложенные к заявлению, в течение 15 рабочих дней со дня их представления заявителем или образовательной организацией и принимает мотивированное решение о включении в список ребенка либо об отказе во включении.

Копия решения направляется лицу, подавшему заявление в течение пяти рабочих дней со дня принятия такого решения способами, обеспечивающими оперативность получения заявителем указанной

информации (почта, телефон, факс, электронная почта, лично заявителю).

3.9. Уполномоченный орган отказывает во включении в список ребенка в следующих случаях:

- 1) ребенок не относится к категориям детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проживающим в Республике Бурятия, предусмотренным в пункте 3.3 настоящего Порядка;
- 2) ребенок достиг возраста 18 лет;
- 3) ребенок получил путевку в организации отдыха и оздоровления в текущем году за счет средств республиканского бюджета;
- 4) непредоставление или представление неполного пакета документов, указанных в пунктах 3.6. настоящего Порядка.

4. Порядок предоставления путевок и организации питания в детских лагерях с дневным пребыванием, лагерях палаточного типа, лагерях труда и отдыха, иных лагерях сезонного действия

4.1. Лагерь дневного пребывания лагеря палаточного типа, лагеря труда и отдыха иные лагеря сезонного действия (далее – лагерь сезонного действия) организуется согласно санитарных правил, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. №28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».

4.2. Организация питания в лагерьях сезонного действия осуществляется в соответствии с абзацами вторым – четвертым, десятым пункта 2.4.6 санитарных правил утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27 октября 2020 г. N 32 «Об утверждении санитарных правил

СП 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения».

4.3. Отдых в лагерях сезонного действия организуется для следующих категорий детей, проживающих на территории Прибайкальского района:

- дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации;
 - дети, работающих родителей;
 - дети из многодетных и неполных семей;
 - дети с хроническими заболеваниями и дети, состоящие на диспансерном учете;
 - 4.4. Предоставление путевок для детей в лагерь сезонного действия за счет средств субвенций из республиканского бюджета должно осуществляться при соблюдении следующих требований:
- а) возраст детей в лагерях дневного пребывания:
 - дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации – от 7 до 17 лет (включительно);
 - дети, работающих родителей – от 7 до 15 лет (включительно).
 - б) возраст детей на момент заезда в лагерь труда и отдыха:
 - дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации – от 7 до 17 лет (включительно);
 - дети, работающих родителей – от 14 до 15 лет (включительно)
 - в) возраст детей на момент заезда в лагерь палаточного типа:
 - дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации – от 10 до 17 лет (включительно);
 - дети, работающих родителей – от 10 до 15 лет (включительно)
 - г) ребенок обучается в образовательных организациях, расположенных на территории Прибайкальского района.
 - 4.5. Основанием для включения ребенка в список на получение путевок в лагерь сезонного действия является подача родителем (законным представителем) ребенка (далее - заявитель) заявления в организацию, организующую деятельность лагеря сезонного действия.
 - 4.6. Заявление на получение путевки в лагерь сезонного действия на отдых и оздоровление в текущем году оформляется

в соответствии с приложением 1 к настоящему Порядку.

4.7. Срок предоставления заявления заявителем устанавливается с первого рабочего дня нового календарного года по 30 апреля года предоставления путевки в лагерь.

4.8. Поступившие заявления регистрируются в Журнале в соответствии с датой и временем подачи заявления.

4.9. Журнал ведется в электронном и бумажном видах в соответствии, с приложением 2 к настоящему Порядку.

4.10. Уполномоченный орган в отношении своих подведомственных учреждений, организующих лагерь сезонного действия на основании поступивших от них заявок о готовности к приему детей и распределенного объема субвенций Республики Бурятия, осуществляет распределение средств субвенций между лагерями:

$$V_{лсд} = \frac{Z_{лсд}}{U_{лсд}} * P_{лсд}$$

где:

V_{лсд} - объем распределенных путевок, направляемых в лагерь сезонного действия;

Z_{лсд} - заявка лагеря сезонного действия о готовности к приему детей в лагерь, человек;

P_{лсд} - объем субвенции из республиканского бюджета на отдых и оздоровление детей, направляемых в лагерь сезонного действия Уполномоченного органа, в соответствии с Порядком расходования субвенций из республиканского бюджета на осуществление передаваемых

органами местного самоуправления муниципальных районов, городских округов отдельных государственных полномочий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях и оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, детских лагерях палаточного типа, лагерях труда и отды-

ха и иных детских лагерях сезонного действия, утвержденным постановлением Правительства Республики Бурятия от 12 мая 2010 г. N 175.

4.11. Приказ о распределенном объеме субвенций между лагерями сезонного действия Уполномоченный орган представляет в подведомственные учреждения, организующие данные лагеря, в срок до 30 апреля текущего года.

4.12. На основании приказа о распределении объема субвенций между лагерями сезонного действия, лагерь осуществляют выдачу путевок в срок не позднее 10 дней до начала смены в порядке очередности. Очередность определяется датой и временем регистрации заявления в Журнале.

4.13. В срок не позднее 3 дней до начала смены в лагере сезонного действия заявитель предоставляет в указанный лагерь платёжный документ, подтверждающий частичную оплату стоимости путевки в данный лагерь.

4.14. В случае если заявитель оформил отказ от получения путевки, либо не представил платёжный документ, подтверждающий частичную оплату стоимости путевки, указанный в пункте 4.10, то путевка предоставляется следующему ребенку в порядке очередности в соответствии с Журналом.

4.15. Отказ от получения путевки в лагерь сезонного действия не препятствует заявителю повторному обращению в лагерь сезонного действия в срок, установленный в пункте 4.9 настоящего Положения.

4.16. В случае приостановления работы лагерей сезонного действия в связи с введением ограничительных мероприятий в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) средства субвенций на отдых и оздоровление детей из республиканского бюджета направляются на предоставление детям продуктов питания в виде сухого пайка.

4.17. Продукты питания в виде сухих пайков выдаются детям, зачисленным в лагерь, за неиспользованные дни отдыха и оздоровления в лагере.

Приложение 2 К порядку предоставления путевок и организации питания в детские лагеря с дневным пребыванием, лагеря палаточного типа, лагеря труда и отдыха и иные лагеря сезонного действия

ЖУРНАЛ регистрации заявлений на предоставление путевок в лагерь с дневным пребыванием/в лагерь труда и отдыха/в детский лагерь палаточного типа/в иной лагерь сезонного действия, организуемый на базе _____ (наименование учреждения)

N п/п	Ф.И.О. (при наличии) ребенка	Ф.И.О. (при наличии) родителя (законного представителя) ребенка	Адрес места жительства	Место учебы	Дата постановки на учет	Контактные данные	Выдана путевка	Роспись в получении путевки родителем (законного представителя)
1.								
2.								

Приложение 1 К порядку предоставления путевок и организации питания в детские лагеря с дневным пребыванием, лагеря палаточного типа, лагеря труда и отдыха и иные лагеря сезонного действия

Директору общеобразовательной организации _____

от _____ (ФИО законного представителя ребенка) проживающего _____ (адрес места жительства, телефон)

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу предоставить путевку моему ребенку _____ (ФИО ребенка; полная дата рождения), учащемуся _____ (учебное заведение, номер и литера класса)

в лагерь с дневным пребыванием, в лагерь труда и отдыха, в детский лагерь палаточного типа, организуемый на базе, _____ (наименование образовательной организации).

Я, _____ (ФИО) даю согласие на использование и обработку моих персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 N

152-ФЗ «О персональных данных» в объеме, указанном в настоящем заявлении и представленных мною документах. Срок действия моего согласия считать с момента подписания данного заявления: один год. Отзыв настоящего согласия в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 27.07.2006 N 152-ФЗ «О персональных данных», осуществляется на основании моего заявления, поданного в Министерство.

К заявлению прилагаю:

- 1) копию документа, удостоверяющего личность заявителя;
- 2) копию свидетельства о рождении ребенка (свидетельства об усыновлении, свидетельства об установлении отцовства), для детей старше 14 лет - копию паспорта;
- 3) копию СНИЛС ребенка;
- 4) справку с места работы заявителя (кроме предоставления путевки для детей находящихся в ТЖС)

«_» «_____» 20__ г. _____
Подпись / _____ / Ф.И.О. Дата

**РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ
ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОН
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МО «ИЛЬНСКОЕ» СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ
РЕШЕНИЕ**

**от 17.07.2024 года № 31
О внесении изменений в решение Совета депутатов МО СП «Ильинское» № 150 от 16.03.2023 года «Об установлении налога на имущество физических лиц на территории МО «Ильинское» СП.**

В соответствии с главой 32 Налогового кодекса РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования сельское поселение «Ильинское», Совет депутатов муниципального образования сельского

поселения «Ильинское» РЕШИЛ:

1. Внести в Решение совета депутатов МО «Ильинское» СП от 16.03.2023 года

№ 150 «Об установлении налога на имущество физических лиц на территории муниципального образования «Ильинское» сельское поселение изменения, дополнить пунктами 3.1.; 3.2. следующего содержания:

3.1. Предоставить налоговую льготу, в порядке, предусмотренном статьей 407 Налогового кодекса РФ физическим лицам, являющимся членами многодетных семей, среднедушевой доход семьи которых ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Республике Бурятия, и зарегистрированным на территории муниципального образования «Ильинское» сельское поселение, в отношении находящегося в собственности единственного жилого дома или части

жилого дома (квартиры, части квартиры или комнаты), расположенного на территории МО «Ильинское» СП.

1.2. Субъекты, указанные в пункте 3.1, утрачивают право на предоставление налоговой льготы в следующих случаях:

- достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения;

- со дня государственной регистрации права собственности (доли в праве собственности) второго жилого дома или части жилого дома (квартиры, части квартиры или комнаты).

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования в газете «Прибайкалец», разместить на официальном сайте администрации муниципального

образования «Ильинское» сельское поселение, на информационных стендах, и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2024 года.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального образования «Ильинское» сельского поселения.

4. Направить в Управление Федеральной налоговой службы по Республике Бурятия копию настоящего решения и информацию об изменении налога на имущество физических лиц в порядке и сроки, установленные статьей 16 Налогового кодекса Российской Федерации.

Председатель Совета депутатов МО СП «Ильинское» **Беликова В.В.**
Глава администрации МО СП «Ильинское» **Челмакин Н.Н.**

Правительство Бурятии подписало соглашение с инвестором ООО «Чудо Байкал» и ОЭЗ «Байкальская гавань» о строительстве гостиничного комплекса

В присутствии заместителя председателя правительства России Дмитрия Чернышенко состоялась подписание соглашения между правительством Бурятии и инвестором – ООО «Чудо Байкал» и особой экономической зоной «Байкальская гавань» – о строительстве гостиничного комплекса в рамках федерального проекта по созданию круглогодичных морских курортов «Пять морей и озеро Байкал».

Вице-премьер отметил, что проект, реализуемый по поручению президента Владимира Путина, – самый масштабный в истории современной России. В рамках него будет увеличен турпоток до 10 млн туристов в год, а также создано 70 тысяч номеров

и 70 км новых пляжей.

- Соглашение между Республикой Бурятия и стратегическим инвестором позволит создать два новых туристических комплекса – «Чудо Байкал» и «Лотос». Всего на территории республики в рамках проекта «Пять морей и озеро Байкал» реализуется 7 инвестиционных проектов, что позволит увеличить турпоток примерно на 2 млн человек в год. Для гостей будут построены дополнительно свыше 5 тысяч номеров, а для жителей региона планируется создать не менее 3 тысяч новых рабочих мест, – сказал Дмитрий Чернышенко.

По словам зампреда правительства, реализация проекта в Бурятии позволит активно развивать оздоровительный и экологи-

ческий туризм вокруг жемчужины России и всемирного природного наследия – озера Байкал. Он особо подчеркнул, что это будет качественный и безопасный отдых для граждан страны и зарубежных туристов.

- Создаваемый в рамках соглашения гостиничный комплекс будет включать парк-отель категории 5 звезд на 200 номеров, коттеджи 5 звезд на 120 номеров, гостевые дома, апартаменты, глэмпинг, спортивный комплекс с детским центром, зоной активного отдыха и другими полезными общественными пространствами, – сообщают в правительстве Бурятии.

Пресс-служба правительства РБ

Информируется население о возможном предоставлении земельных участков в соответствии со ст.ст. 39.3, 39.6, 39.18 Земельного Кодекса Российской Федерации:

- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п. Исток, мкр. Дачный, уч. 74, общей площадью – 573 кв.м. с видом разрешенного использования – для ведения садоводства;

- с кадастровым номером 03:16:270106:138, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п.Соболиха, мкр.Лесной, уч.9, общей площадью – 1500 кв.м. с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства;

- с кадастровым номером 03:16:270106:137, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п.Соболиха, мкр.Лесной, уч.8, общей площадью – 1500 кв.м. с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства;

- с кадастровым номером 03:16:160109:150, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, с.Карымск, ул.Чкалова, уч.20А, общей площадью – 12647 кв.м. с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок).

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, вправе в течение тридцати дней соответствующим образом опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе.

Заявления с копией документа, удостоверяющего личность принимаются при личном обращении и почтовым отправлением по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский район, с.Турунтаево, ул.Ленина, 67. В заявлении указывается один земельный участок.

Данное извещение в соответствии с п.1 ч.7 ст.39.18 Земельного кодекса РФ не является извещением о проведении аукционов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА! ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК «БАЙКАЛ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ!» 27 июля 2024 года в «Байкальскую гавань» местность ТУРКА.

Приезд команд и участников спортивных мероприятий к 10.30 часам. Заседание судейской коллегии по пляжному волейболу в 10.30 часов. Начало соревнований по пляжному волейболу в 10.45 часов. Представители команд, участники, не принявшие участие в заседании судейской коллегии, не допускаются к соревнованиям по пляжному волейболу.

12:00 ч. - Торжественное открытие

12:30 ч. - Концертная программа творческих коллективов района «ХИТЫ 2020-2024»

Начало соревнований по остальным видам физкультурно-спортивной программы с 12.00 до 15.00 часов.

Физкультурно-спортивная программа:

ПЛЯЖНЫЙ ВОЛЕЙБОЛ среди мужских команд.

Состав команд – 2 чел.

ПЛЯЖНЫЙ ВОЛЕЙБОЛ среди женских команд.

Состав команд – 2 чел. Система проведения соревнований исходя из количества заявленных команд.

Стрельба из ПНЕВМАТИЧЕСКОЙ ВИНТОВКИ.

Личное первенство среди мужчин и женщин. Количество выстрелов: 8 (3 пробных, 5 зачетных). Стрельба по мишени № 6. Во время проведения мероприятия работает ТИР для всех желающих.

Метание «СНАРЯДА».

Личное первенство среди мужчин и женщин.

СДАЧА НОРМ «ГТО»

- наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье;
- сгибание и разгибание рук в упоре лежа;
- прыжок в длину с места толчком двумя ногами.

БЕГ НА ДИСТАНЦИЮ 60 МЕТРОВ ПО ПОБЕРЕЖЬЮ ОЗ. БАЙКАЛ НА ВРЕМЯ.

Личное первенство среди мужчин и женщин.

СПОРТИВНЫЙ КОНКУРС «САМЫЙ СИЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК».

Личное первенство среди мужчин и женщин. Условия конкурса: перемещение с помощью каната легкового транспортного средства на расстояние 15 метров на время.

«ДАРТС»

Соревнования проводятся среди мужчин, женщин.

Игра «Набор очков» - каждый участник делает 10 подходов по 3 броска. Идет подсчет очков «удвоенный», «утроенный».

ДЕТСКИЙ «ДАРТС»

Игра «Набор очков» - каждый участник делает 10 бросков.

НАГРАЖДЕНИЕ.

Команды и участники, занявшие призовые места в отдельных видах физкультурно-спортивной программы награждаются грамотами, медалями и денежными призами.

Комитет по физической культуре, спорту и молодёжной политике Прибайкальского районного управления администрации

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём Байкала, этим волшебным праздником, посвященным уникальному, драгоценному сокровищу нашей земли – озеру Байкалу!

Он объединяет всех, кто любит и уважает священный Байкал, своими добрыми делами вносит вклад в сохранение уникального озера.

Нам выпало счастье жить на его берегах, пить его кристально чистую воду, наслаждаться неповторимой природной красотой и заряжаться мощной энергетикой славного моря.

День Байкала – это ещё один повод обсудить проблемы экологии, рассмотреть пути их решения, осознать нашу ответственность за сохранение природы, за настоящее и будущее.

От души желаю жителям Прибайкальского района и нашим гостям доброго здоровья, благополучия, энергии и единства в деле сохранения сокровища планеты – озера Байкал!

Депутат Народного Хурала Республики Бурятия

С.Г. Мезенин

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

от 19 июля 2024 года № 64
Об утверждении отчета

«О деятельности контрольно-счетного органа муниципального образования «Прибайкальский район» -

Контрольно-счетной палаты
МО «Прибайкальский район» за 2023 год

Руководствуясь Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Прибайкальский район», утвержденном решением Прибайкальского районного Совета депутатов от 28.02.2012 № 287 (в ред. от 24.09.2021 № 223), Прибайкальский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет о деятельности контрольного органа муниципального образования «Прибайкальский район» - Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Прибайкальский район» за 2023 год (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия настоящего решения.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Прибайкалец».

Председатель Прибайкальского районного Совета депутатов **Е.А.Родионов**
Глава МО «Прибайкальский район» **С.А.Семёнов**

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

от 19 июля 2024 года № 65
О назначении председателя

Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Прибайкальский район»

Руководствуясь пунктом 3 статьи 41 устава муниципального образования «Прибайкальский район»; пунктом 2 статьи 4 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Прибайкальский район», утвержденного решением Прибайкальского районного Совета депутатов от 28.02.2012 № 287, на основании представления председателя Прибайкальского районного Совета депутатов, Прибайкальский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Назначить Добрынину Александру Валентиновну на должность председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Прибайкальский район» сроком на пять лет.
2. Настоящее решение вступает в силу с 8 августа 2024 года.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Прибайкалец».

Председатель Прибайкальского районного Совета депутатов **Е.А.Родионов**

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШЕНИЕ

от 19 июля 2024 года № 68

О результатах деятельности МКУ «Комитет по управлению муниципальным хозяйством

Прибайкальского района»

за 2022, 2023 и первое полугодие 2024 года

Обсудив отчет председателя МКУ «Комитет по управлению муниципальным хозяйством Прибайкальского района» А.С. Старкова «О результатах деятельности комитета за 2022, 2023 годы и первое полугодие 2024 года», Прибайкальский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Не принимать к сведению отчет председателя МКУ «Комитет по управлению муниципальным хозяйством Прибайкальского района» А.С. Старкова «О результатах деятельности комитета за 2022, 2023 годы и первое полугодие 2024 года», согласно приложению к настоящему решению.
2. Направить отчет на доработку с учетом замечаний и предложений депутатов Прибайкальского районного Совета депутатов.
3. В установленные сроки представить для рассмотрения на очередной сессии Прибайкальского районного Совета депутатов отчет «О результатах деятельности МКУ «Комитет по управлению муниципальным хозяйством Прибайкальского района» за 2022, 2023 годы и первое полугодие 2024 года».
4. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Прибайкалец» (без приложения).
5. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия.

Председатель Прибайкальского районного Совета депутатов **Е.А.Родионов**
Глава МО «Прибайкальский район» **С.А.Семёнов**

Приложение к решению Представительного органа местного самоуправления Прибайкальского районного Совета депутатов от 19 июля 2024 года № 64

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Прибайкальский район» за 2023 год

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Прибайкальский район» за 2023 год подготовлен в соответствии с требованиями ч. 2 ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее по тексту – Федеральный закон № 6-ФЗ), ч. 2 ст. 18 Положения о Контрольно-счетной палате МО «Прибайкальский район», утвержденного решением Прибайкальского районного Совета депутатов от 28.02.2012 № 287 (в ред. от 24.09.2021 № 223) (далее по тексту Положение о КСП), и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Прибайкальский район» (далее по тексту Контрольно-счетная палата) в 2023 году.

Контрольно-счетная палата представляет собой независимый орган внешнего финансового контроля, созданный в целях осуществления контроля за исполнением бюджета муниципального образования «Прибайкальский район».

1. Общая характеристика

Контрольно – счетная палата является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля с правами юридического лица, образована и подотчетна Представительному органу местного самоуправления Прибайкальскому районному Совету депутатов (далее Прибайкальский районный Совет депутатов), со штатной численностью

2 единицы: председатель (лицо, замещающее муниципальную должность) и специалист-консультант (лицо замещающее должность, не относящуюся к должности муниципальной службы), фактическая штатная численность на 31.12.2023 г. – 2 единицы – образование высшее.

В отчете отражены результаты деятельности контрольно-счетной палаты по реализации полномочий, установленных Федеральным законом № 6-ФЗ, Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ), иными федеральными законами и нормативными правовыми актами Прибайкальского районного Совета депутатов.

В соответствии со ст. 12 Федерального закона № 6-ФЗ (ст. 11 Положения о КСП) контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность на основе плана, который разрабатывается, и утверждается ею самостоятельно (на 2023 год - приказ от 26.12.2022 № 13). Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, включенные в план, определены исходя из установленных полномочий, с учетом их целесообразности и наличия в рассматриваемых сферах рисков возникновения нарушений и недостатков.

Согласно с установленными полномочиями в 2023 году проведены контрольные и экспертно-аналитические мероприятия по следующим вопросам:

- организация и осуществление контроля за законностью и эффективностью использования средств местного бюджета;
- экспертиза проекта местного бюджета;
- внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета;
- экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования;
- оперативный анализ исполнения и контроль за организацией исполнения местного бюджета;
- контроль за состоянием муниципального внутреннего и внешнего долга.

Таблица №1(тыс. руб.)

Показатель	2023г.		Контр.
	2022г.	2023г.	
Юридическое лицо в структуре органов местного самоуправления (штатная)	2/2	2/2	тройная
Численность сотрудников, имеющих высшее профессиональное образование, чел.	2	2	2
Финансовое обеспечение (тыс. руб.)	1220,2	1631,2	деятель-
Количество поселений, передавших полномочия по внешне-	10	10	ность
му муниципальному финансовому контролю (из 10 поселений района)	10	10	10
Сумма межбюджетных трансфертов по передаче полномочий из поселения на муниципальное образование (тыс. руб.)	432,6	475,8	494,3
Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий	14	13	11
Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий	28	28	28
Количество объектов, охваченных при проведении экспертно-аналитических мероприятий	10	12	11
Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий	3	4	3
Количество объектов, охваченных при проведении экспертно-аналитических мероприятий	108324,2	192355,9	188767,0
Объем средств, охваченных при проведении контрольных мероприятий (тыс. руб.)	908257,9	1383593,0	1312282,5
Объем средств, охваченных при проведении экспертно-аналитических мероприятий (тыс. руб.)	175076,3	530762,9	575374,5
Выявлено нарушений и недостатков в ходе контрольных мероприятий (тыс. руб.)	6824,2	3876,4	7242,6
Выявлено нарушений и недостатков в ходе экспертно-аналитических мероприятий (тыс. руб.)	809,2	2518,0	2715,2
Количество нарушений, выявленных при проведении контрольных мероприятий	4836,9	1010,9	2629,6
Количество нарушений, выявленных при проведении экспертно-аналитических мероприятий	978,1	347,4	1897,9
Количество нарушений, выявленных при проведении контрольных мероприятий	837,0	831,9	499,2
Количество нарушений, выявленных при проведении экспертно-аналитических мероприятий	87,1	170,5	221,9
Количество нарушений, выявленных при проведении контрольных мероприятий	0,0	811,4	277,3
Количество нарушений, выявленных при проведении экспертно-аналитических мероприятий	14,0	13,0	11,0
Количество нарушений, выявленных при проведении контрольных мероприятий	26,0	47,0	59,0
Количество нарушений, выявленных при проведении экспертно-аналитических мероприятий	21,0	19,0	16,0
Количество информационных писем в органы местного самоуправления	4,0	4,0	7,0
Количество материалов, направленных в органы местного самоуправления	2,0	2,0	1,0
Количество судебных и иных СМИ, правоохранительные органы, деятельность КСП	1,0	1,0	1,0

В 2023 году реализовано 59 экспертно-аналитических мероприятий, 11 проверок в рамках контрольных мероприятий. Основные показатели, характеризующие работу Контрольно-счетной палаты в 2023 году в сравнении с 2021-2022 годами приведены в Таблице №1. Наибольший объем финансовых нарушений в структуре нарушений занимают неэффективное использование бюджетных средств – 34%, далее идут нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 34,0% и иные нарушения – 24,5%

За отчетный период проведено 11 контрольных мероприятий (3 проверки, 8 внешних проверок годовых отчетов), в процессе проведения которых проверено 9 объектов (органов и учреждений). Объем проверенных средств составил 1312292,5 тыс. руб. (Таблица №2,3)

По итогам трех контрольных мероприятий (Таблица №2) объем проверенных средств составил 29275,5 тыс. руб. Сумма выявленных нарушений и недостатков составила 4232,5 тыс. руб.

Наименование объекта проверки	Наименование мероприятия	объем проверенных средств	Выявлено нарушений и недостатков
МКУ «Комитет по управлению муниципальным хозяйством Прибайкальского района»	«Проверка законности и результативности использования средств дорожного фонда муниципального образования «Прибайкальский район» за 2022 год.	12957,2	2327,3
МУП «Ярцы»	Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Ярцы» за период с 01.01.2022 по 31.12.2022 года.	8908,9	2854,4
МУП «Ярцы»	Проверка начисления и выплаты заработной платы в МУП «Ярцы» за 2020, 2021 года и 8 месяцев 2023 года	7409,4	50,8
ИТОГО		29275,5	4232,5



Бойков Кирилл Александрович

Гвардии рядовой мотострелковой в/ч 91711, при выполнении специальной военной операции на Украине 30 июня 2024 года погиб в ЛНР Сватовский р-н, н.п. Макеевка, но до последней секунды своей жизни остался верен военной присяге, защищая свою Родину, стойко и мужественно спасая жизни своих сослуживцев.

Кирилл Александрович родился 10 июля 2001 года в с.Мостовка в многодетной семье, был младшим ребенком. В 2018 году окончил Мостовскую ООШ, после школы работал на строительстве дорог.

Кирилл Александрович никогда не сдавался, не падал духом, всегда отличался дружелюбием, был готов прийти на помощь в трудную минуту нуждающимся, пользовался уважением среди родных, друзей, сослуживцев, всех тех, кто был с ним знаком.

13.06.2024 года Кирилл Александрович принял добровольное решение участвовать в специальной военной операции и подписал контракт. Был стрелком-помощником гранатометчика мотострелкового отделения мотострелкового взвода мотострелковой роты отряда (штурмовой) войсковой части 91711, г. Воронеж. За время службы проявил себя мужественно и храбро, остался верен долгу и присяге. Подвиг Кирилла — настоящий пример доблести и отваги.

Кирилл навсегда останется в памяти своих родных и близких как добрый, позитивный, любящий и заботливый сын и брат, прекрасный отец двух дочерей, замечательный муж, отличный друг.

ПОМНИМ. ГОРДИМСЯ.

Коровин Вячеслав Викторович



Родился 16 мая 1984 г. в с. Турунтаево Прибайкальского района в семье Тишаевой Натальи и Коровина Виктора.

В 1991 году пошёл в 1 класс Турунтаевской школы.

В 2008 году проходил срочную службу в г. Чита.

После окончания службы переехал в с. Турка, где работал в лесу.

В сентябре 2022 г. по частичной мобилизации отправлен на территорию Украины. Умер в госпитале г. Улан-Удэ 8 июля 2024 г.

У Вячеслава остались тётя Любовь и двоюродная сестра Елена.

Вячеслав Викторович был добрым, отзывчивым, улыбочивым и щедрым.

Его имя навсегда останется в сердцах близких и родных, увековечен в памяти-земляков-прибайкальцев.

Похоронен 11 июля на кладбище с.Турка.

ПОМНИМ. СКОРБИМ.

**ПРОДОЛЖЕНИЕ, НАЧАЛО НА СТР 9
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Прибайкальский район» за 2023 год**

Наибольший объем нарушений сложился в сфере бухгалтерского учета и предоставлении бухгалтерской (финансовой) отчетности – 2629,6 тыс. руб. или 62,1%, неэффективное использование бюджетных средств – 705,0 тыс. руб. или 16,6%, и иные нарушения – 1897,9 тыс. руб. или 44,8%.

Отчеты по результатам контрольных мероприятий в обязательном порядке направлялись главе муниципального образования «Прибайкальский район» и в Прибайкальский районный Совет депутатов.

В соответствии со ст. 264.4 Бюджет-

Наименование объекта проверки	№ и дата акта	Объем проверенных средств	Выявлено нарушений, недостатков
1 Прибайкальский районный Совет депутатов	№02.2023 от 16.03.2023г.	1367,6	0,0
2 Прибайкальская районная администрация	№03.2023 от 23.03.2023г.	73374,0	650,0
3 МКУ «ККСИМП Прибайкальской районной администрации»	№04.2023 от 23.03.2023г.	13113,9	0,0
4 МУ «Управление образования»	№05.2023 от 03.04.2023г.	681516,9	34,5
5 КУ «Управление культуры»	№06.2023 от 07.04.2023г.	110794,0	74,5
6 Финансовое управление	№07.2023 от 07.04.2023г.	34258,3	0,0
7 МКУ КУМХ Прибайкальского района	№08.2023 от 14.04.2023г.	366961,1	1251,2
8 КСПМО «Прибайкальский район»	№09.2023 от 17.04.2023г.	1631,2	0,0
Итого	в актах	1283017,0	2019,2

ного кодекса Российской Федерации (далее Бюджетного Кодекса РФ) и ст. 29 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Прибайкальский район» (утв. решением Прибайкальского районного Совета депутатов от 27.05.2014 №46, в ред. от 25.12.2020 №171) проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств (ГРБС) за 2022 год – 8 мероприятий (Таблица №3).

По результатам внешней проверки бюджетной отчетности сделаны следующие выводы:

- годовая бюджетная отчетность 8 ГРБС представлены в Контрольно-счетную палату для осуществления внешней проверки в установленный п.3 ст. 29 Положения о бюджетном процессе в МО «Прибайкальский район» срок;

- при сверке сопоставимых показателей между различными формами бюджетной отчетности расхождений не установлено;

- показатели доходов по бюджетной классификации и объем доходов, отраженный в бюджетной отчетности соответствует показателям «Отчета по поступлениям и выбытиям Управления Федерального казначейства по Республике Бурятия» (ф.0503151) на 01.01.2023.

- показатели кассового исполнения бюджета по расходам соответствуют данным Отчета по поступлениям и выбытиям Управления Федерального казначейства по Республике Бурятия (ф.0503151) на 01.01.2023;

- бюджетные средства отвлечены на уплату штрафов в сумме 1901,2 тыс. руб. и дебиторскую задолженность в виде переплаты в сумме 108,9 тыс. руб., что противоречит принципу бюджетного законодательства, определенному ст. 34 Бюджетного кодекса РФ и является неэффективным расходованием бюджетных средств.

- выявлены нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, не имеющие стоимостного выражения - нарушения требований по составлению и представлению бюджетной (бухгалтерской) отчетности.

Все нарушения по контрольным мероприятиям проанализированы в актах, которые представлены руководителям объектов проверок для принятия соответствующих мер.

3. Экспертно - аналитическая деятельность

При формировании плана работы контрольно-счетной палаты учитывалась обязательность проведения экспертно-аналитических мероприятий, предусмотренных бюджетным законодательством (статья 264.4 Бюджетного кодекса РФ), а также реализация полномочий, установленных для контрольно-счетных палат Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Положением о бюджетном процессе и Положением о КСП.

За 2023 год, проведено 59 экспертно-аналитических мероприятий, что выше

эктом решения, соответствует перечню, установленному ст. 184.2 Бюджетного кодекса РФ и ст. 16 Положения о бюджетном процессе

- показатели проекта соответствуют нормативам и ограничениям, установленным Бюджетным кодексом РФ,

- проект сформирован на основании программного принципа планирования расходов, что соответствует ст. 179 Бюджетного кодекса РФ и является одним из основных подходов к формированию бюджета.

- **4 заключения** на проекты решений «О внесении изменений в решение от 25 декабря 2023 года № 32 «О бюджете муниципального образования «Прибайкальский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (Таблица №6).

Основной задачей проводимой в 2023 году финансовой экспертизы вносимых изменений в решение о бюджете, являлось установление соответствия проекта решения действующему законодательству и определение обоснованности вносимых изменений в бюджет.

- **3 заключения** на отчеты об исполнении бюджета района за I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2023 года, которые направлены главе муниципального образования и в Совет депутатов Прибайкальского района (Таблица №7): По итогам экспертно-аналитических мероприятий по исполнению бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2023 года контрольно-счетной палатой были сформированы заключения о динамике и структуре расходования средств бюджета района, поступлений налоговых и неналоговых доходов, а так же даны рекомендации о своевременной корректировке плановых показателей.

3.2. Согласно ст. 8 Положения о контрольно-счетной палате в ее полномочия входит финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ муниципального образования «Прибайкальский район». В соответствии с указанным полномочием в 2023 году проведена финансово-экономическая экспертиза 17 проектов постановлений администрации Прибайкальского района о внесении изменений в муниципальные программы. (Таблица №8).

Корректировка муниципальных программ осуществлялась преимущественно в связи с внесением изменений в решение о бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов с целью уязвки бюджетных ассигнований с конкретными показателями и мероприятиями.

В ходе экспертиз контрольно-счетной палатой выявлялись следующие недостатки: факты несогласованности показателей внутри программы, ошибки технического характера, а также другие замечания, в том числе касающиеся несоблюдения требований, установленных порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ. По результатам проведенных экспертиз проектов муниципальных программ контрольно-счетной палатой вносились соответствующие предложения по устранению выявленных нарушений и недостатков.

Согласно решения Представительного органа местного самоуправления Прибайкальского районного Совета депутатов от 28.02.2012 № 288 Контрольно-счетной палате переданы полномочия по устранению выявленных нарушений и недостатков.

Контрольно-счетная палата по результатам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направ-

поселений Прибайкальского района по «Соглашениям о передаче Контрольно-счетной палате муниципального образования «Прибайкальский район» - Контрольно-счетной палате МО «Прибайкальский район» полномочий Контрольно-счетной палаты муниципальных образований внешнего муниципального финансового контроля».

3.3. В рамках заключенных соглашений в 2023 году проведены экспертно-аналитические мероприятия, по которым подготовлены заключения и представлены в Советы депутатов муниципальных образований сельских поселений:

- **10 заключений** по внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений за 2022 год (Таблица №9),

Общий объем проверенных средств по поселениям составил 150410,4 тыс. руб., установлено нарушений на общую сумму 499,2 тыс. руб. В ходе проверок выявлены нарушения и недостатки, допускаемые при осуществлении бюджетного процесса, а именно: превышение предельного норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления (МО «Турунтаевское» СП, МО «Ильинское» СП), не исполняются в полной мере плановые назначения по доходам и расходам, при исполнении бюджета допускаются случаи излишнего перечисления бюджетных средств на уплату налоговых платежей и платежей во внебюджетные фонды, перечисление авансовых платежей по работам и услугам, бюджетные средства, находящиеся в ведении органов местного самоуправления, направляются на уплату пени и штрафов. Выявленные недостатки и нарушения не повлияли на достоверность отчетов об исполнении бюджетов за 2022 год.

- **10 заключений** на проекты решений муниципальных образований сельских поселений по бюджету на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов (Таблица №10).

В ходе экспертизы содержание проектов решений и документов проверены на соответствие требованиям бюджетного законодательства. Проанализированы параметры бюджета на 2024 - 2026 годы, а также показатели доходов и расходов бюджета на 2024 год по отношению к ожидаемому исполнению за 2023 год.

Основной вывод контрольно-счетной палаты по результатам проведенной экспертизы заключается в том, что проекты бюджетов на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов сформированы бездефицитными. Содержание проектов решений соответствует требованиям бюджетного законодательства. Принцип сбалансированности соблюден.

- **12 заключения** на проекты решений о внесении изменений в бюджеты муниципальных образований сельских поселений на 2023 год (Таблица №11).

Также за 2023 год контрольно-счетной палатой проведен анализ, и подготовлена информация по исполнению бюджетов муниципальных образований сельских поселений МО «Прибайкальский район» за 6 месяцев 2023 года (31.08.2023).

4. Реализация результатов контрольных и экспертно - аналитических мероприятий.

Контрольно-счетная палата по результатам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направ-

ляла объектам контроля, представления, содержащие требования об устранении нарушений и недостатков, а также рекомендации по применению мер для пресечения и предупреждения нарушений (по усилению контроля за состоянием бухгалтерского учета, экономической и кадровой работой, на проведение комплекса мер по исключению неэффективного использования бюджетных средств, на профилактику и недопущение нарушений действующего законодательства при расходовании бюджетных средств, а также о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения).

Всего в отчетном периоде было направлено 16 представлений.

Объекты проверок о принятых решениях и мерах по результатам рассмотрения 16 представлений уведомили контрольно-счетную палату в установленные законом сроки (учтены замечания по составлению бюджетной отчетности согласно приказу Минфина РФ от 28.12.2010, Инструкции №191н, о проведении работы по сокращению дебиторской и кредиторской задолженности, о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц допустивших нарушения и т.д.).

5. Гласность

Во исполнение Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности Контрольно-счетной палаты (годовые отчеты, информация о контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, нормативно-правовые акты и др.) размещается на официальном сайте администрации Прибайкальского района в специальной вкладке, посвященной деятельности Контрольно-счетной палаты, ведется страница Контрольно-счетной палаты в социальной сети «в контакте» (<https://vk.com/club217984647>). Также произведена одна публикация материалов, отражающих деятельность Контрольно-счетной палаты: Отчет о деятельности КСП за 2022 год в газете «Прибайкалец».

В течение 2023 года готовились ответы на запросы Счетной палаты Республики Бурятия в целях сбора информации для дальнейшего обобщения и направления отчетов в Счетную палату Российской Федерации, направлялись сведения о правонарушениях, выявленных в ходе реализации контрольных мероприятий.

Контрольно-счетная палата продолжает принимать участие в семинарах-совещаниях, проводимых Счетной палатой Республики Бурятия по проблемам контрольно-ревизионной и бюджетно-аналитической работы, что будет способствовать обмену опытом с другими органами внешнего финансового контроля и совершенствованию деятельности в современных условиях, а также более качественному решению задач финансового контроля, возложенных на контрольно-счетную палату действующим законодательством.

**Председатель
Контрольно-счетной палаты
МО «Прибайкальский район»
А.В. Добрынина**

Таблицы в след №

В Бурятии с 1 сентября вводятся новые меры поддержки многодетных семей

В Год семьи Указом Главы Республики Бурятия №118 от 17.07.2024 «О реализации на территории Республики Бурятия отдельных положений Указа Президента Российской Федерации от 23 января 2024 года № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» с 1 сентября 2024 года устанавливаются следующие меры поддержки:

1) предоставление с 1 сентября по 15 июня бесплатного проезда по муниципальным маршрутам регулярных перевозок и трамваях школьникам из многодетных семей) предоставление бесплатного питания в школах, республиканских техникумах и колледжах детям из многодетных семей.

Правительству Республики Бурятия для реализации новых мер поручено не позднее 1 сентября 2024 года разработать и

утвердить порядок и условия предоставления новых мер социальной поддержки, а также обеспечить изготовление удостоверения многодетной семьи единого образца, порядок его выдачи.

Министр социальной защиты населения Татьяна Быкова сообщила, что в настоящее время осуществляются закупочные процедуры по изготовлению удостоверений, выдача их начнется после 1 сентября 2024 г, о чем все многодетные семьи будут заранее уведомлены.

Напомним, выданные ранее удостоверения действительны до их замены.

Минсоцзащиты РБ.

О некоторых особенностях оформления заграничных паспортов

1. О написании реквизита «Место рождения» в заграничных паспортах.

Во внутрироссийском паспорте согласно Административному регламенту в реквизите «Место рождения» записи производятся в соответствии с записями, произведенными в свидетельстве о рождении или паспорте, подлежащем замене.

В заграничных паспортах граждан Российской Федерации реквизит «Место рождения» заполняется согласно записи во внутрироссийском паспорте либо ранее выданному заграничному паспорту.

При оформлении заграничных паспортов МВД России и его территориальными органами, МИД России, дипломатическими представительствами и консульскими учреждениями Российской Федерации используется алгоритм ввода персональных данных, согласно которому в отношении граждан, родившихся на территории бывшего СССР, в графе «Место рождения» указывается наименование субъекта Российской Федерации, в котором гражданин родился или административного центра субъекта Российской Федерации.

С учетом вышеизложен-

ного записи о месте рождения во внутрироссийском и заграничном паспортах могут отличаться, что не является ошибкой.

Переименование населенного пункта, в котором родился гражданин, не влечет за собой необходимости замены внутрироссийского или заграничного паспорта либо признание его недействительным, а также изъятия.

2. О написании букв «Ё» и «Е» в заграничных паспортах.

Правилами русской орфографии и пунктуации установлено обязательное использование буквы «ё» в случаях, когда необходимо предупредить неверное чтение и понимание слова.

Согласно методическим рекомендациям Министерства образования и науки Российской Федерации, имена собственные (фамилии, имена, отчества, географические названия, названия организаций и предприятий) относятся к этому случаю. Поэтому применение буквы «ё» в именах собственных должно быть бесспорным и обязательным.

При формировании автоматизированных учетов в

сфере миграции внесение в них информации осуществлялось на основании сведений, содержащихся в заявлениях о выдаче (замене) паспорта.

Вместе с тем, как показывает практика, при общем обмене паспортов гражданина СССР образца 1974 года на российский паспорта буквы «е» и «ё» заменили друг друга в именах собственных многих граждан, что зачастую не соответствовало сведениям, указанным в заявлениях о выдаче (замене) паспорта либо в паспортах, подлежащих замене. При этом в ряде случаев такое написание не стало ошибочным, а было приведено в соответствие с данными, содержащимися в первичном документе (свидетельстве о рождении, свидетельстве о заключении брака и т. п.).

Впоследствии при формировании автоматизированных учетов в сфере миграции внесение в них информации осуществлялось на основании сведений, содержащихся в заявлениях о выдаче (замене) паспорта.

По правилам замещения в заграничном паспорте букв кириллического алфавита латинскими, буква «ё» указывается как «e».

3. По вопросу транслитерации в заграничном паспорте.

Транслитерация в заграничном паспорте не является ошибкой и не может быть основанием для его изъятия, поскольку одно и то же имя может быть транслитерировано по разному (простым замещением русских букв на латинские в соответствии с международными требованиями и стандартами к машиночитаемым проездным документам).

Транслитерация может быть изменена по заявлению гражданина на основании свидетельств о рождении, заключении/расторжении брака, перемене имени, выданных иностранными государствами, ранее выданного заграничного паспорта, а также паспорта гражданина иностранного государства.

Правила транслитерации содержатся в Административных регламентах, утвержденных приказами МВД России от 31 декабря 2019 г. № 996 и от 31 марта 2021 г. № 186, а возможность её изменения закреплена в пунктах 30 и 32 названных регламентов соответственно.

Управление по вопросам миграции МВД Бурятии

Расширены возможности предоставления земельных участков в аренду и безвозмездное пользование

В соответствии с Федеральным законом от 04.08.2023 г. № 492-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации» в российском законодательстве произошли важные изменения, касающиеся порядка предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

Во-первых, расширен перечень лиц, которым земельные участки могут быть предоставлены в аренду без проведения торгов. Теперь это касается не только собственников зданий и сооружений, но и арендаторов таких объектов недвижимости. При этом срок аренды земельного участка не может превышать срок аренды расположенных на нем зданий и сооружений. Арендатор также не вправе осуществлять раздел арендуемого участка и может переуступить права и обязанности по договору аренды только в связи с пере-

дачей прав по договору аренды зданий и сооружений.

Во-вторых, расширен круг лиц, которым земельные участки могут быть предоставлены в безвозмездное пользование. Теперь это касается не только отдельных категорий граждан для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства, но и религиозных организаций, а также некоммерческих организаций, на земельных участках которых расположены принадлежащие им на праве безвозмездного пользования здания и сооружения.

«Кроме того, в Земельный кодекс РФ внесены поправки, которыми регионам предоставляется право устанавливать в т. ч. перечень профессий рабочих и должностей служащих, работа по которым позволит гражданам получать находящиеся в государственной или муниципальной собственности земельные участки в без-

возмездное пользование с последующим бесплатным предоставлением в собственность для ИЖС или ведения личного подсобного хозяйства», - отметила Сарра Константиновна, заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Бурятия. Справочно В Бурятии приняты изменения в Закон Республики Бурятия от 09.07.2024 N 497-VII «О внесении изменения в статью 12.1 Закона Республики Бурятия «О земле» (принят Народным Хуралом РБ 27.06.2024, вступающий в силу с 19.07.2024). Речь идёт о предоставлении на безвозмездной основе земельных участков также государственным инспекторам в области охраны окружающей среды, охоты, особо охраняемых природных территорий и лесного надзора.

Управление Росреестра в РБ.

Подготовлены проекты карты-планов территории

Прибайкальская районная администрация сообщает, что в отношении объектов недвижимости, расположенных на территории Республики Бурятия, Прибайкальский район:

- с.Гурулево, кадастровые кварталы: 03:16:070101, 03:16:070102;
- с.Ангыр, кадастровые кварталы: 03:16:010101, 03:16:010102, 03:16:010103, 03:16:010104, 03:16:010105, 03:16:010106;
- с.Зырянск, кадастровые кварталы: 03:16:110101, 03:16:110102, 03:16:110103, 03:16:110104, 03:16:110107, 03:16:110108, 03:16:110109, 03:16:110110, 03:16:110111, 03:16:110112, 03:16:110113 подготовле-

ны проекты карты-планов территории, с которыми можно ознакомиться по адресу ссылки: https://drive.google.com/drive/folders/1xMAAsAgB3dsHzKGN79cX8YmPcrugYkax?usp=drive_link или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

- Прибайкальская районная администрация, МКУ «Комитет по управлению муниципальным хозяйством Прибайкальского района» pribajkal.ru/municipal/index.php/kumx.php;
- Министерство земельных и имущественных отношений Республики Бурятия egov-buryatia.ru/mizo/;
- Управление федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Республике Бурятия

rosreestr.ru. Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов) состоится по адресу: Прибайкальский район, с.Турунтаево, 1 квартал, д.5, «19» августа 2024г. в 15 часов 00 минут. Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок. Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, со-

держивающегося в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период с «26» июля 2024г. по «18» августа 2024г. и с «20» августа 2024г. по «23» сентября 2024г. Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границы

земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определявшие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии). В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО ПРИБАЙКАЛЬСКОМУ РАЙОНУ ПРИГЛАШАЕТ на службу граждан

Для замещения должностей младшего и среднего начальствующего состава:

- не имеющих судимости
- физически развитых
- образование не ниже среднего профессионального

Возрастные ограничения: до 50 и 55 лет, в зависимости от должности

При приёме на службу предоставляется пакет социальных гарантий:

- стабильная высокая заработная плата
- отпуск от 55 суток
- ежегодный бесплатный проезд с членом семьи в отпуск
- бесплатное мед.обслуживание
- санаторно-курортное лечение
- возможность выхода на пенсию через 12,5 лет

Вакантные должности:

- следователь
- дознатель
- участковый уполномоченный полиции
- оперуполномоченный ОУР
- оперативный дежурный
- помощник оперативного дежурного
- помощник участкового уполномоченного
- инспектор ДПС
- помощник следователя

По всем вопросам обращаться: 8-30144-41498, 8 983 33 98 217, 8 914 05 85 448.

ВНИМАНИЕ!

ИП «Кухта Е.П. объявляет набор на обучение трактористов-машинистов категории «В», «С», «D», «E» в п. Селенгинск Кабанского района. Тел. 8 924 755 2870, 8 924 450 3816.

В Финансовое управление МО «Прибайкальский район» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** экономист и главный специалист отдела учета и отчетности. Обращаться: с. Турунтаево, 1 квартал, д. 5, тел: 51-3-46, 41-5-58. Редакция газеты «Прибайкалец» ПРИГЛАШАЕТ к творческому сотрудничеству студентов и учеников старших классов. Обращаться : с.Турунтаево, улица Ленина, № 94 или по телефонам : 8 (30144) 41-6-50, 8 (30144) 51-5-36, 89503945299.

В Бурприроднадзоре начат приём заявлений от охотников на добычу кабана, волка, бурого медведя и дикого северного оленя. Заявления принимаются также через региональный портал и МФЦ. Сроки охоты: с 1 августа 2024 года. На кабана можно поохотиться до 28 февраля 2025 года, на волка – до 31 марта следующего года, на бурого медведя – до 30 ноября 2024 года и на дикого северного оленя – до 31 января 2025 года.

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАМ трёхкомнатную квартиру 70 кв.м с удобствами в двухквартирном доме с.Турунтаево по ул.Комарова, отопление автономное, гараж, баня, земельный участок 6 соток, или **ОБМЕНЯЮ** на одну или двухкомнатную благоустроенную квартиру. Цена - по договорённости. Тел. 8 914 980 46 75.

УСЛУГИ

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, стиральных машин, телевизоров. Выезд в села, гарантия, качество.Тел. 8 983 457 1156, 8 951 626 1750, 8 924 459 2305. **ЕВРОРЕМОНТ:** гипсокартон, ламинат, двери, обои. Тел. 8 924 651 3777. **РЕМОНТ** холодильников. Тел. 8 924 015 1050.

ЗАКУПАЕМ КРС, ЛОШАДЕЙ НА МЯСО. Тел. 8 914 056 4223.

Утерянный военный билет АН № 0895161, выданный 15.08.2005 года ВК Прибайкальского района на имя Стукова Дениса Владимировича,15.07.1985 г.р., считать недействительным.

ШТАКЕТНИК

130x7x2 см - 45 руб/шт;
100x5x2 см - 40 руб/шт.
Тел. 8 914 630 1509.

Поздравляем!

РАЙОННЫЙ СОВЕТ ВETERАНОВ ПОЗДРАВЛЯЕТ
с юбилейными датами

СУВОРОВУ Любовь Георгиевну, 85 лет, с. Таловка,
МАРТЫНОВА Петра Лукича, 80 лет, с. Троицкое,
ЗАИГРАЕВУ Нину Дмитриевну, 65 лет, ст. Татаурово,
ФЕДОТОВУ Анну Сергеевну, 85 лет, с. Старое Татаурово,
ФЕДОРОВУ Ольгу Михайловну, 90 лет, с. Ильинка,
БЕЛОУСОВА Анатолия Федоровича, 80 лет, с. Ильинка,
НОСКОВУ Ольгу Васильевну, 80 лет, с. Ильинка,
ЗВЕРЬКОВА Александра Михайловича, 80 лет, с. Ильинка!

*С праздником этим приятно поздравить
И пожелать вам здоровья, добра!
Чтоб вы сумели бы к жизни добавить
Радости, смеха, любви и тепла!
Пусть ваши близкие будут здоровы,
Полнится дом и работа горит.
Мы поздравляет от чистого сердца,
Пусть вас по жизни удача хранит!*

Пенсионеры Прибайкалья в десятке лучших! И утверждают- возраст не препятствие для занятий спортом



Районный Совет ветеранов
и Совет ветеранов
Ильинского сельского поселения
поздравляют с юбилейными датами -

МАСЛЕННИКОВУ Зою Михайловну,
БЕЛОУСОВА Анатолия Федоровича,
НОСКОВУ Ольгу Васильевну,
ТЕМНИКОВУ Любовь Владимировну,
ЗВЕРЬКОВА Александра Михайловича!
*Позвольте вас поздравить с Юбилеем
И пожелания вам преподнести!
Пусть жизнь для вас подарков не жалеет,
Пусть счастье вальсом кружит на пути!
Пусть всё улыбку дарит безвозмездно,
Здоровье ваше будет, как кремь!
Пусть в объятиях близких будет тесно,
И полнится любовью каждый день!*



В Бичурском районе завершилась Республиканская летняя Спартакиада пенсионеров.

Торжественная церемония открытия VIII Республиканской летней спартакиады ветеранов и пенсионеров Республики Бурятия состоялась на Центральном стадионе села Бичура 18 июля. И на протяжении двух дней ветераны выясняли, кто из них быстрее, выше

и сильнее. Соревнования были организованы по 8 видам спорта: волейбол, шахматы, пулевая стрельба, настольный теннис, дартс, стрельба из лука, легкая атлетика.

В этом году на соревнованиях собрались более 400 пенсионеров со всей республики (женщины 55+ и мужчины 60+). Летняя Спартакиада прошла под эгидой Главы и Правительств РБ, Министерства социальной защиты и Министерства спорта РБ при поддержке Республиканского совета ветеранов, БРО «Союза пенсионеров России».

Всего 23 команды ветеранов из районов Бурятии, три — из Улан-Удэ.

Победу одержали ветераны и пенсионеры Железнодорожного района, вторыми стали представители Советского района, третье место за Октябрьским районом. Все три команды-призеры из г. Улан-Удэ.

Пенсионеры нашего района заняли достойное 9 место. А если ориентироваться на состав Сельских Игр, проведенных за неделю до Спартакиады на этих же спортивных площадках, и не учитывая столичные городские команды, наши - шестые.

В пулевой стрельбе мы взяли золото. В личном зачете по пулевой стрельбе 1 место заняла Богданова Татьяна Николаевна, 7 место - Артемьев Николай Иванович.

В настольном теннисе при высокой конкуренции - 5 место, благодаря Тутаеву Михаилу Ивановичу, Сунгатовой Елене Георгиевне.

В шахматах 4 место за Киргинцевой Натальей Дмитриевной.

В творческом конкурсе представляли команду и завоевали бронзу: Чиркова Татьяна Ивановна, Богданова Татьяна Николаевна, Сумкина Валентина Аркадьевна, Изосимова

Надежда Ивановна, Скороходова Татьяна Михайловна.

Кроме уже названных спортсменов - пенсионеров, команду Прибайкальского района представляли: волейболисты Тутаев Михаил Иванович, Лунев Виктор Николаевич, Сальников Виктор Александрович, Костикова Елена Григорьевна, Павлова Марина Николаевна, Шляхов Александр Николаевич.

Дартс - Шулунов Сергей Маркелович, Сизых Елена Гомбоевна, Сизых Виктор Владимирович.

Легкая атлетика - Симухина Вера Арсентьевна, Суворов Владимир Петрович.

Стрельба из лука - Нагапетян Сергей Юринович, Чиркова Татьяна Ивановна.

Шахматы - Беликов Юрий Петрович.

Поздравляем победителей и благодарим всех участников за достойное представление пенсионеров района на республиканской Спартакиаде! Мы гордимся вашим спортивным духом и упорством. Своим примером вы показываете, насколько важен спорт в жизни человека!



Прибайкальская районная администрация.



Прибайкалец

Главный редактор
АРАЛОВА
ЛАРИСА
ВАЛЕНТИНОВНА

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Прибайкальская
районная
администрация
ИНДЕКС издания ПМ 161
КОРРЕКТУРА
ОЧИРОВА С.И.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи, информа-
ционных технологий и массовых ком-
муникаций по Республике Бурятия.
Свидетельство о регистрации
П/И № ТУ03-00174 от 30 июня 2011 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ/ИЗДАТЕЛЯ:
671260, Республика Бурятия,
Прибайкальский район,
с. Турунтаево, ул. Ленина, 94.
E-mail: prib_07@mail.ru
Редактор: 51-5-36 (факс)
Реклама: 41-6-50 Бухгалтерия: 41-6-50

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Прибайкалец».
Отпечатано в АО «Республиканская типография», 670000, Улан-Удэ, ул. Борсова, 13.

Формат А3. Объем 4 п.л.
Тираж: 2300
Заказ: 1945

Время подписания в печать: по графику - 16.00 час.;
фактически - 16.00. 24.07.2024 г.

За достоверность фактов несут ответственность авторы публикаций. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением автора. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные *, публикуются на платной основе. Справки по объявлениям - у рекламодателя. Перепечатка материалов - только с письменного согласия редакции.